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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
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Vážení spoluobčané,
svou neopakovatelnou atmosférou a pocitem volnosti nás vítá první prázdninový měsíc červenec.  Byl 
netrpělivě očekáván dětmi, studenty i námi dospělými. Konečně je tady doba koupání, výletů, nových 
objevů a všeho, co je s obdobím volna a dovolených spojeno.
	 Dovolte mi však krátké ohlédnutí za jedním z nevšedních momentů měsíce května, kterým byla ná-
vštěva delegace zástupců Švýcarska, Ministerstva financí ČR a Ministerstva práce a sociálních věcí ČR. 
Hosté symbolicky ukončili jednu etapu významné investice do kvality bydlení našich seniorů při re-
konstrukci „kláštera“. Podrobněji se o této události dočtete na dalších stránkách zpravodaje. Píše se rok 
2016 a pohled na dotace a investice se za poslední desítky let značně změnil s cílem „investovat do bu-

doucnosti“. Ve stejném duchu se nese i finální zpráva švýcarské delegace, která kladně 
hodnotí úspěšně realizovanou část projektu. Shodou okolností byl v minulém čísle zve-
řejněn seznam plánovaných investičních akcí v našem městě.Při jejich plánování byl kla-
den důraz na smysluplnost a zlepšení kvality života našich občanů.  Pevně věřím, že kaž-
dý z projektů bude stejně úspěšný a vnímán tak dobře jako zmiňovaný projekt Humaniza-
ce Střediska sociálních služeb. 
     Jak bylo již v minulém vydání zpravodaje uvedeno, bude i toto léto ve znamení sta-
veb. Věřím, že dopravní komplikace a omezení nebudou mít vliv na příjemnou prázdni-
novou atmosféru. Po dobu dvou měsíců totiž město musí čelit náporu turistů a až troj-

násobnému nárůstu počtu obyvatel. Díky Vaší trpělivosti a pochopení to jistě jako každoročně zvládnete na výbornou bez jakýchkoliv 
„karambolů” a nehod. Přeji Vám hodně sluníčka a letní prázdninové pohody. 
 

Helena Pešatová, starostka města

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz
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Z činnosti rady města

Rada města

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Přístavba, ná-
stavba a stavební úpravy MŠ Nová Ves čp. 322“

• schválila účetní závěrky zřízených příspěvkových organizací města sestavené k rozvahovému dni 31. 12. 2015 (Středisko sociálních služeb měs-
ta Frýdlantu nad Ostravicí, Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí, Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí, Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, 
ul. Komenského, Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka)

• schválila prázdninový provoz MŠ Frýdlant nad Ostravicí, ul. Janáčkova 1444, příspěvková organizace – v měsících červenci a srpnu 2016
• schválila záměr omezení užívání části plochy parkoviště u uhelných skladů za účelem provádění zkoušek z odborné způsobilosti řidičů skupiny A 
• schválila zájem na zřízení služby sociální prevence Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež ve Frýdlantu nad Ostravicí dle zákona č. 108/2006 

Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů prostřednictvím třetí osoby (třetích osob)
• schválila uzavření kupní smlouvy, jejímž předmětem je prodej vozidla T 815 CAS 32 RZ 3T1 0111
• schválila provozování služby SeniorTaxi příspěvkovou organizací Středisko sociálních služeb města Frýdlant nad Ostravicí, Padlých hrdinů 312, 

739 11 Frýdlant nad Ostravicí
• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Vypracování dokumentace pro územní rozhodnutí na stavbu 

Komunikace pro pěší Frýdlant nad Ostravicí – Lubno“
• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím řízení k nadlimitní veřejné zakázce s názvem „Údržba veřejné zeleně 

města Frýdlant nad Ostravicí“
• rozhodla dle čl. 7 odst. 1 Směrnice č. 3/2015 o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Zateplení budovy a re-

konstrukce střechy a terasy hasičské zbrojnice ul. Janáčkova 652 ve Frýdlantu nad Ostravicí“ a k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Za-
teplení a stavební úpravy hasičské zbrojnice čp. 184 v Nové Vsi“ 

• rozhodla dle č. 6 odst. 6 Směrnice č. 3/2015 o veřejných zakázkách malého rozsahu, vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít smlouvu o dílo v za-
dávacím řízení k veřejné zakázce malého rozsahu s názvem „Odstavná plocha na ul. Poštovní, Frýdlant nad Ostravicí

• rozhodla vybrat nejvhodnější nabídku a uzavřít Smlouvu o dílo v rámci podlimitní veřejné zakázky s názvem „Humanizace Domova pro seniory, 
II. etapa“ 

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na dodávky s názvem „Dodávka vybavení do obývacích prostor jižního 
křídla“ – projekt Humanizace Domova pro seniory

• rozhodla dle čl. 6 odst. 6 Směrnice č. 3/2015 o veřejných zakázkách, vybrat nabídku a uzavřít smlouvu v zadávacím řízení k veřejné zakázce ma-
lého rozsahu s názvem „X. Trh lidových řemesel – historický jarmark“

• rozhodla dle § 81, odst. 1 zák. č. 137/2006 Sb. o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, vybrat nejvhodnější nabídku v zadávacím ří-
zení k podlimitní veřejné zakázce s názvem „Stavební úpravy mateřské školy Janáčkova 1444 ve Frýdlantu nad Ostravicí“

• jmenovala na základě doporučení konkurzní komise Mgr. Lenku Svozilovou do funkce ředitelky Základní školy Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T.
G.Masaryka 1260, příspěvková organizace, s účinností od 01. 08. 2016

• uložila odboru majetku a investic učinit úkony směřující k zahájení zadávacího řízení pro výběr zhotovitele opravy místní komunikace II. tř. ev. č. 
26b, Nová Ves – Ostravice, 1. úsek a další řešení „Komunikace pro pěší na části MK II. tř. ev. č. 26b, Nová Ves – Ostravice“

• zabývala se činností a problematikou obchodní společnosti T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o. 

Rozkvetl vzácný liliovník
U hlavní silnice směrem na Pržno, přímo před budovou společnosti La-
kum a.s. opět rozkvetl vzácný strom Liliovník tulipánokvětý. Druhové 
jméno tulipifera je odvozeno od latinského slova tulipa označujícího tu-
lipán, podle podobnosti květů tohoto stromu s květy tulipánu. V mnoha 
zemích světa se používá jako okrasná dřevina, která se obvykle pěstu-
je v parcích a v zahradách (v Česku např. v Podzámecké zahradě v Kro-
měříži a v mnoha desítkách dalších zámeckých i městských parků). Vy-
žaduje hluboké, vlhčí a výživné půdy. Některé ze stromů jsou chráněny 
jako památné stromy. Zajímavostí je rovněž fakt, že strom obsahuje je-
dovatý alkaloid tulipiferin. 

D
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	 Středisko sociálních služeb je dnes nejvýznamnějším poskytovate-
lem těchto služeb v mikroregionu Frýdlantsko - Beskydy se spádovou 
oblastí pro víc než 22 tisíc lidí. Zub času si ale nevybírá a středisko, 

jehož základní kámen byl položen už 28. srpna 1871, se dostalo do 
stavu, kdy byly opravy více než nutné. Část z nich byla již vykonána a 
další práce budou následovat. „Objekt Střediska byl poměrně zastara-
lý a svým materiálně technickým stavem neodpovídal potřebám seni-
orů s jistým výhledem do budoucnosti. Stav byl charakterizován jako 
trvale neudržitelný,“ přiznal ředitel Jiří Hořínek. Ještě před deseti lety 
nebyly v zařízení ojedinělé pokoje pro šest až osm klientů. Není ná-
hodou, že projekt nese název „Humanizace“. Rekonstrukce proto byla 
nutná. Poslední rozsáhlé opravy proběhly před 80 lety.

OD PLÁNU AŽ PO REALIZACI
	 V srpnu 2010 frýdlantští připravili a poté předložili Ministerstvu 
práce a sociálních věcí ČR prvotní záměr projektu s názvem „Huma-
nizace Domova pro seniory Frýdlant nad Ostravicí“. Projekt byl zamě-
řen na rekonstrukci objektu, v tomto případě všech vstupů do objek-
tu, centrálních sociálních zařízení i ubytovacích prostor celého jižní-
ho křídla. Cílem bylo vybudovat důstojné prostředí obyvatelům stře-
diska, snížení počtu osob na jednotlivých pokojích, včetně respek-
tování lidské důstojnosti a soukromí. „Snažíme se o to, abychom po-
byt v našem zařízení co nejvíce přiblížili životu v domácím prostře-
dí,“ uvedla starostka města Helena Pešatová. Nedílnou součástí byla i 
aplikace nových metod sociální práce s uživateli a posílení personální 

4 Téma: Stredisko sociálních služeb Frýdlant n.O.

Dne 24. května 2016 byl v areálu Střediska sociálních služeb zasazen nový strom jako symbolická pa-
mátka ukončení nejvýraznější stavební úpravy historické budovy kláštera, ve které sídlí Středisko sociál-
ních služeb ve Frýdlantu nad Ostravicí (bývalý klášter řádu Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Bo-
romejského).  Došlo ke slavnostnímu předání zrekonstruovaného objektu za účasti nejvyššího předsta-
vitele Programu švýcarsko-české spolupráce pana Ralpha Friedländera, vedoucího kanceláře progra-
mu pana Ulricha Stűrzingera, nové vedoucí kanceláře paní Sophie Delessert, ředitele střediska Jiřího Ho-
řínka a starostky Heleny Pešatové. Delegaci doprovázeli zástupci Ministerstva práce a sociálních věcí ČR 
a Ministerstva financí ČR. Výsledek ocení především senioři, ale také zaměstnanci objektu. 

PROMĚNA STŘEDISKA 
SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

základny Střediska. Projekt prošel náročným schvalovacím kolem na 
Ministerstvu financí a Ministerstvu práce a sociálních věcí a násled-
ně byl v rámci Programu švýcarsko-české spolupráce předložen švý-
carské straně. „Ta měla právě o náš projekt v Beskydech velký zájem, 
o čemž svědčí i fakt, že nám dodatečně poskytla částku 550.000 Kč z 
Fondu na přípravu projektů. Zbylou část 220.000 Kč na Studii prove-
ditelnosti dofinancovalo město,“ dodala paní starostka.
	 V září 2012 akci podpořil svojí účastí velvyslanec Švýcarské kon-
federace J. E. p. André REGLI, který byl přítomen na slavnostním za-
hájení projektu. Jednalo se o historicky první oficiální návštěvu velvy-
slance Švýcarské konfederace ve Frýdlantu nad Ostravicí. „Z Progra-
mu švýcarsko-české spolupráce nyní můžeme uplatnit přesnou část-
ku 28 871. 000 Kč, to je pro Frýdlant nad Ostravicí a spádové obce 
jako Čeladná, Ostravice či Malenovice, velice dobrá zpráva,“ vyjádřila 
se tehdy Helena Pešatová. V říjnu se začal projekt realizovat.

NOVÉ POKOJE I SOCIÁLNÍ ZAŘÍZENÍ
	 Rekonstrukce jižního křídla zahrnovala vybudování 18 pokojů se 
samostatnými sociálními zařízeními, kuchyňkou a obývacím poko-
jem, rekonstrukci čtyř vchodů do budovy, tedy bezbariérovost, úpra-
vy stávajících sociálních zařízení v centrální části budovy, což se týka-
lo toalet, sprch a koupelen. „Standardním pojetím v oblasti materiál-
ně technického zabezpečení je mít svůj pokoj spolu s toaletou a spr-
chou, mít možnost trávit volné chvíle sám nebo s partnerem, manžel-
kou, případně v malé komunitě a mít možnost zúčastňovat se společ-
ných akcí,“ řekl ředitel Hořínek. Všechny humanizované pokoje mají 
zároveň možnost připojení k internetu a televizi. Každý pokoj má svůj 
zvonek a vždy tři pokoje mají svoji společnou kuchyňku i společen-
skou místnost.
	 „Projekt byl dále zaměřen i na měkké aktivity. Z přidělených pro-
středků jsme mohli zaměstnat po celou dobu trvání projektu psycho-
loga, speciálního pedagoga a dvě sociální pracovnice,“ doplnila mana-
žerka projektu Zuzana Poppek. Tito pracovníci se zaměřili na aplika-
ci devíti nových metod sociální práce s uživateli – bazální stimulace, 
prostředky gerontagogické, biblioterapie, muzikoterapie, arteterapie, 
canisterapie, pohybové hry, pracovní aktivity, vzpomínková terapie a 
pedagogicko-vzdělávací aktivity. „Po vysoutěžení hlavního dodavatele 
stavby došlo navíc k úspoře finančních prostředků, které nám posky-
tovatel dotace umožnil vyčerpat na vybudování nového lůžkového vý-
tahu u Jižního křídla,“ dodala Poppek.

DOBŘE VYUŽITÉ PROSTŘEDKY
	 V průběhu květnové návštěvy zástupci fondů, obou ministerstev 
a Frýdlantu nad Ostravicí navštívili zrekonstruovaný objekt a měli 
možnost si popovídat s jeho uživateli a sdílet své dojmy. Na znamení 
úspěšného projektu byl v nádvoří střediska zasazen památný strom.  
„Česká republika není chudým státem, který by potřeboval nutnou fi-
nanční pomoc. Přesto rádi podporujeme smysluplné projekty s výraz-
nou přidanou hodnotou. To je i případ vašeho střediska. Naše zprá-
va švýcarským daňovým poplatníkům je, že jejich prostředky byly po-
užity skutečně dobře a budou dlouhodobě sloužit. Našim zájmem je 
hledat a podporovat podobně užitečné projekty, jakým byl právě ten-
to,“ uzavřel předávání objektu Ulrich Stürzinger. Frýdlantští se ukázali 

i jako skvělí hostitelé. S delegací se podělili o nádherný výhled z Lysé 
hory a společně navštívili nově vystavěnou Bezručovu chatu. 

REKONTRUKCE POKRAČUJE
	 Realizace projektu byla nastavena do 31. července 2016. „Vzhle-
dem k dalším úsporám při veřejných zakázkách a možnosti využít 
přepočet kurzu franku jsme požádali donora o možnost realizovat z 
této částku již II. etapu rekonstrukce objektu,“ uvedla projektová ma-
nažerka města, paní Dagmar Košťálová. Cílem etapy s názvem „Re-
konstrukce západního křídla“ je vytvoření zázemí, tedy denní míst-
nosti, šatny a toalety pro zaměstnance, vybudování místností pro vol-
nočasové aktivity s klienty a stavební úpravy místností pro stravova-
cí provoz (denní místnost, šatna, suchý sklad, toalety). „Předpokláda-
ná doba realizace je od druhé poloviny července do konce října 2016,“ 
nastínila současné plány manažerka projektu.
	 Po celou dobu realizace projektu probíhá souběžně komunitní 
spolupráce na úrovni SSS FNO a ZŠ Komenského. „Děti nynější IV. A. 
pravidelně navštěvují Středisko a jeho uživatele, pořádají vánoční be-
sídky, Den matek i další akce a svými kresbami pomohli oživit interiér 
nově zrekonstruovaného jižního křídla,“ dodala Zuzana Poppek.
	 Kapacita Střediska, které provozuje, má registrovány služby po-
bytového charakteru (domov pro seniory, domov se zvláštním reži-
mem a odlehčovací službu), je v současné době 101 klientů. Zaříze-
ní je určeno pro všechny žadatele, kteří jsou okruhem osob, kterým 
je určena sociální služba v souladu se Zákonem o sociálních službách 
108/2006 Sb. „Je ale praxí, že v pobytových službách jsou především 
s ohledem na spádovost přijímání občané z Frýdlantu a bezprostřed-
ního okolí,“ uzavřel pan ředitel Hořínek.

(Text a foto: Jan Škraňka)
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Léto ve Frýdlantu nad Ostravicí nabídne téměř desítku 
kvalitní kulturních akcí. Na kterou se nejvíc těšíte a proč?

anketa

Lukáš (38) 
Musím uznat, že se zde v poslední době zapracovalo na 
kultuře pro veřejnost. Jak na vnitřních „útrobách“ Kul-
turního centra, tak na venkovních. S přítelkyní jsme se 
zúčastnili Frýdlantských slavností, které se uskutečni-
ly 17.6.2016 a určitě nejsme sami, co musí uznat, že to 
byla dobře odvedená práce. Samozřejmě potěšila skupi-
na Desmod.

Adam (28)
Ve Frýdlantu toho v loňském roce příliš mnoho na výběr 
nebylo, jestli letos něco přibude tak jedině dobře. S pří-
telkyní se těšíme na letní kino, možná zajdeme na něja-
kou taneční party na koupaliště, možná se podíváme na 
pěkné historické auta u Ommy při Beskyd rallye. 

Bety (18)
Těším se na letní taneční akce na koupališti. Je to jedna 
z mála možností v létě, kde si můžou mladí zajít. Možná 
ještě letní kino a Trh lidových řemesel.
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	 Ve čtvrtek 19. května jsme stáli před školou 
natěšeni na naše německé hosty. Někteří je již 
znali z předešlých let, ale na někoho čekaly nové 
tváře. V 8.30 hod. jsme vyjeli od školy směr Bou-
zov, kde jsme si náramně užili. Následovala cesta 
do obchodního centra Olympia Olomouc.  Nedo-
čkavě jsme vyhlíželi naše hosty, kteří naneštěstí 
měli zpoždění. Když už byl v dáli vidět jejich au-
tobus, všichni jsme začali mávat a vítat je. Zpož-
dění nás přinutilo trochu „překopat“ program. 
Navštívili jsme historické centrum Olomou-
ce a prohlédli si náměstí. Všichni zamířili hledat 
zmrzlinu nebo Bubbleology. Než jsme stihli vyra-
zit domů, vzali nás na rozhlednu, která nebyla v 
tom nejlepším stavu. Když se na ni snažilo dostat 
cca 70 lidí a moc prostoru tam nebylo, asi si do-
kážete představit, jak to vypadalo. Někdo si uží-
val krásný výhled a někdo byl rád, že to přežil a 

spěchal dolů. Po příjezdu ke škole následovalo 
rozdělení dětí do rodin. Všichni se snažili sezna-
movat, ať už angličtinou, ti lepší němčinou a ně-
kteří museli použít své končetiny.
	 Následující den bylo přivítání starostky měs-
ta v Janáčkově síni. Naše kamarády obdarova-
li maličkostmi a šlo se na prohlídku naší milova-
né školy. Šesté a sedmé třídy mohly ukázat vý-
uku v hodinách a osmáci s devítkami vzali své 
hosty do počítačových učeben. O naší škole jsme 
řekli snad vše, co známe a porovnávali rozdíly 
mezi naší a německou školou. Pak už byl čas obě-
da. Němečtí žáci se s chutí pustili do svých porcí. 
Když už byl čas, nasedli jsme do autobusů a vy-
razili do Ostravy do dolní oblasti Vítkovic. Pro-
šli jsme si vědecké muzeum a vyzkoušeli jsme si 
několik atrakcí. Největší obdiv však získala stě-
na před muzeem, kde máte možnost udělat ob-
tisk svého těla. Poté byl čas na nákupy, učitelé nás 
vzali do obchodního centra Forum Nová Karolí-
na. Jako završení celého dne si naši hosté moh-
li vybrat mezi bowlingem, squashem, fitness a 
volejbalem. Musím říct, že sport po takovém ná-
ročném dni je sice super, ale stál mnoho sil. Jako 
lusknutím prstu se překulil další den a hosté mu-
seli do rodin, kde bylo o program postaráno. 
	 Poslední den patřil návštěvě Valašské dědiny 
v Rožnově pod Radhoštěm. Po náročné túře na 
rozhlednu a Radegast jsme byli velmi unavení, a 
proto jsme si našli lavičky a odpočívali ve stínu. 
Naši kamarádi z Německa pouštěli hudbu a byla 

„psina“ pozorovat jejich pokusy o tanec. Bavi-
li jsme se, smáli se a užívali si krásného dne. Aniž 
bychom se nadáli, byl večer. S našimi hosty jsme 
šli buď ven, nebo jsme zůstali doma a hráli stolní 
tenis s rodinou.
	 Uteklo to jako voda a byla tu neděle – den od-
jezdu. Ráno jsme pro naše hosty připravili svači-
nu na cestu, protože jídla není nikdy dost. Nako-
nec nezbytná fotka na památku, aby bylo na co 
vzpomínat. U autobusu jsme se rozloučili. Někdo 
si svého hosta natolik oblíbil, že tekly i slzy a ne-
chtěl ho opustit. Byl už ale čas, a tak jsme je mu-
seli propustit. Nasedli do autobusu a následovalo 
dlouhé mávání a další slzy. Tento výměnný pobyt 
nám dal mnoho do života. Nemusíte znát všech-
ny jazyky světa, abyste se domluvili, ale přeci je 
to bonus navíc, když je umíte. 
     Naštěstí znalost jazyka pro další školní družeb-
ní setkání potřeba nebylo. Byl jím zájezd našich 
pedagogů k přátelům v Turzovce. Páteční odpo-
ledne a podvečer 27. května 2016 prožitý s na-
šimi slovenskými přáteli, přilil další velkou kap-
ku do poháru našeho přátelství. Ať už se jedna-
lo o česko-německé či česko-slovenské setkání, 
obě nás ve škole jen utvrdila v tom, že pokud se 
lidé chtějí mezi sebou domluvit, nezáleží na tom, 
jak mluví či co vyznávají. Naše partnerství je toho 
neklamným důkazem. Přejeme proto všem léto 
plné podobných přátelských setkání, jakými byly 
ty naše v ZŠ TGM. Krásné a pohodové prázdniny!
www.zsfrydlantno.cz

	 V prostoru bývalých hutí na nás čekala animátorka, která nás celým natáčecím dnem do-
provázela. Ukázala nám šatnu, kde jsme netrpělivě čekali na další instrukce. Šatna byla supro-
vá, plná obrovských relaxačních polštářů. Předsoutěžní relax jsme si náramně užili. Po chvil-
ce dorazili naši soupeři, žáci ze ZŠ Brumov-Bylnice. Protože jsme dorazili na natáčení dříve 

Já nic, já muzikant – v dubnu jsme pozvali do školy skvělého hudeb-
níka, herce z brněnského divadla a speciálního pedagoga Ivana Urbán-
ka, který děti ve svém hudebně-divadelním představení seznámil s ně-
kolika různými hudebními nástroji. Žáci si je všechny mohli vyzkoušet 
a v závěru sestavili celý orchestr, který sehrál autorskou skladbu „Kar-
neval zvířat v lese“. Pro děti i posluchače to byl obrovský zážitek.
Den Země – jsme si letos připomněli dvěma zajímavými environmen-
tálně-vzdělávacími akcemi. První byla návštěva nám již dobře zná-
mých cestovatelů a ochránců zvířat M. Jeglíka a Z. Kolouškové z pro-
jektu Nejbohatší ekosystémy planety Země, který vede děti, žáky a 
studenty k pochopení významu divoké přírody, vnímání jejího ohro-
žení a nutné ochraně. Druhou akcí byla neméně atraktivní návště-
va Úpravny vody na Nové Vsi, kde se děti dozvěděly více o tom, odkud 
se vlastně bere voda v našich vodovodních kohoutcích, jakou cestou 
musí urazit a čím musí projít, než se jí můžeme napít.
Školní akademie k 90. výročí založení ZŠ Komenského – pro tuto 
příležitost jsme s žáky naší školy nastudovali kratičkou autorskou di-
vadelní hru o nečekaném setkání novoveských dětí se zbojníkem On-
drášem a úspěšně jsme tak svým vystoupením přispěli k bohatému 
programu, kterým se frýdlantská ZŠ Komenského (naše kmenová ško-
la) představila veřejnosti. www.novaveszs.cz

     Ahoj, školko! Těmito slovy se 
loučili předškoláci z MŠ Sme-
tanova se svou oblíbenou škol-
kou. Letos poprvé u toho byli 
i jejich starší kamarádi z 1. tří-
dy ZŠ Komenského. Slavnostní 
chvíle nastala v pátek 3. červ-
na 2016. Předškoláci vystoupi-
li před své kamarády ze školky, 
učitele i rodiče. Připraveni byli 

také prvňáci, kteří je měli pasovat do stavu „školáckého“.
      Celá událost začala zpěvem písně „Písmenka“, kterou si budoucí 
školáci zkusili zanotovat společně s prvňáky, a tak vlastně zjistili, že 
písmenka se dají nejen číst a psát, ale také zatancovat. Potom došlo 
k samotnému pasování, kdy musel dotyčný pokleknout, položit ruku 
na slabikář a jeden z prvňáků ho pasoval kladením velké tužky na obě 
ramena se slovy: „Pasuji tě na školáka!“ Zazněl velký potlesk a každý 
předškolák pak dostal svou první cvičnou jedničku, která byla zapsá-
na do pamětního listu.
     Na závěr zazpívali předškoláci ze třídy Medvídek a Kašpárek „par-
ťáckou“ písničku „Mravenci“ a taneční ztvárnění „Stonožky Rafaely“. 
Bylo vidět, že se naše škola může těšit na spoustu šikovných dětí.
     Věříme, že tento den byl významný a neobvyklý nejen pro před-
školáky, ale byl i příjemným zpestřením pro prvňáky. Zpěv, tanec, leh-
ká nervozita, pocit zodpovědnosti, voňavé koláče a radostný dětský 
smích – toto všechno provázelo jedno netradiční páteční dopoledne, 
kdy i malí mohli být na chvíli velcí.
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Družba - Freundschaft
- priateľstvo v ZŠ TGM

Taky máte někdy pocit, že to v poslední době není mezi lidmi jako dřív? Stále někam spěcháme, vztahy řešíme 
přes mobil nebo facebook. Popovídat si, na to přece není čas! V Základní škole T. G. Masaryka se téhle moderní 
době snažíme alespoň občas vzdorovat. Daří se nám to nejen na poli spolupráce s rodiči při vzájemných akcích, 
ale také při setkávání s našimi spřátelenými evropskými školami. Dvě z nich se uskutečnily v měsíci květnu a my 
bychom se rádi podělili o přátelskou atmosféru, která je provázela. O návštěvě z německého Radeburgu napsa-
la žákyně Marie Malinková následující řádky: 

Parta žáků z Komeňáku soutěžila 
v pořadu „U6 – úžasný svět techniky“

V úterý 24. 5. 2016 se žáci ZŠ Komenského zúčastnili soutěžního pořadu České 
televize „U6 – úžasný svět techniky“, který se natáčel v interaktivní expozici U6 
v oblasti Dolních Vítkovic v Ostravě. Parta z 9. A a 9. B ve složení Markéta Ševčí-
ková – kapitánka družstva, Filip Brablec, Kateřina Kociánová, Markéta Chme-
lová a Jill Nýznerová se vydala na dobrodružnou cestu za vítězstvím do Ostra-
vy ranním vlakem. Cesta k místu natáčení byla příjemnou ranní procházkou.

než naši soupeři, měli jsme možnost volby ná-
zvu našeho týmu, zvolili jsme si  název Alfa. 
Před natáčením si nás nečekaně vzala do pa-
rády ještě maskérka a pak jsme už vyrazili k 
prvnímu soutěžnímu úkolu. Před natáčením 
i soutěží jsme byli všichni hodně nervózní. 
Když jsme se setkali s filmovým štábem, ner-
vozita z nás naštěstí opadla a začali jsme si ce-
lou soutěž užívat. Byli jsme nadšení z dění ko-
lem nás – úžasný kolektiv, kameramani i celý 
štáb byl skvělý a zábavný. Celou soutěží nás 
provázel pan Karel Zima alias Ducháček a Petr 
Vaněk jako pan továrník. Nad druhým druž-
stvem jsme vyhráli s náskokem třiceti osmi 
bodů. Byl to skvělý pocit a všichni jsme si náš 
triumf užívali.  Na závěr jsme postoupili do 
poslední hry s názvem „Hra o ceny“. Šlo o hod-
ně! V časovém limitu dvě minuty jsme měli 
za úkol najít v areálu technického muzea de-
vět klíčů z nichž tři patřily k truhlicím s cena-
mi. Bohužel časový limit byl neúprosný a po-
dařilo se nám otevřít pouze dvě truhly. Vyhráli 
jsme sladkosti, drobné upomínkové předmě-
ty, dětské „šampíčko“ a trička s logem pořa-
du. Mobilní telefony, které na nás čekaly v ne-
otevřené truhle, tedy stále čekají na další ví-
těze. I přes závěrečné zklamání jsme si natá-
čení moc užili a shodli jsme se na tom, že by-
chom se do soutěže hned vrátili. Bylo skvělé, 
že jsme si na vlastní kůži  mohli vyzkoušet, jak 
těžké a pracné natáčení je. Z natáčení, které 
trvalo celý den, jsme si odnesli spoustu krás-
ných zážitků. Kdo chce vidět více a nestihl nás 
„na živo“, koukněte se zpětně na vysílání Déč-
ka ze dne 19. 06. 2016 (12.00 hod.), uvidíte 
nás tam.

Markéta Ševčíková a její tým ALFA

D

Prvňáci z Komeňáku 
pasovali předškoláky

Jaro v ZŠ Satinka na Nové Vsi
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Nastupující trend školních zahrad v přírodním stylu jsme uchopili po svém. V novoveské školce po-
stupně využíváme zdroje, které zahrada nabízí, k budování žádaných prvků zahrady. Již dříve vzni-
kl „umělý“ kopec z přebytku hlíny po vybudování kamínkové pádové zóny. V zimě jej děti využíva-
jí k bobování, po zbytek roku ke zdolávání terénních nerovností. Ke vzniku přírodního domečku, 
kam se děti rády ukrývají alespoň na chvíli před zraky dospělých i kamarádů, jsme využili bohatě 
vzrostlé túje. Svázáním větví vznikla střecha domečku a „podlahu“ jsme společně s dětmi vysypali 
mulčovací kůrou. Na nízké kosodřeviny můžou děti volně vylézat a utužovat svou obratnost. Získá-
vají přirozené povědomí o zodpovědnosti vůči sobě, nastavují si mantinely vlastní bezpečnosti. Al-
tán jsme vybavili dřevěným nábytkem, rázem tak vznikla venkovní učebna či letní jídelna. Myšlen-
ka vlastní zahrádky byla vyústěním vysazování květin a rostlin do truhlíků a recyklovaných květi-
náčů z PET lahví. Větší investicí byla výroba branky do stávajícího plotu a mostek přes přilehlý po-
tok. Tam jsme si na podzim založili nová políčka a s chutí ryjeme, kopeme, hrabeme, sejeme, sá-
zíme, vytrháváme plevel, zaléváme a pozorujeme růst. Přesadili jsme jahody a maliny, časem tak 
vznikne „zobací koutek“. Snad nám úrodu neokousají zajíci a srnky z nedalekého lesíku. Poznání 
přirozených ekosystémů by tentokrát dovedlo děti spíš k pláči, než k radosti. (Alexandra Štvrtňová)                          

	 Vzdělávání dětí v naší mateřské škole chá-
peme jako dlouhodobý proces, který vyu-
žívá různé situace a různé činnosti tak, aby 
dítě u nás prožívalo šťastné dny a současně 
se vzdělávalo.  A tak i první dětský den, který 
se uskutečnil 1. června na zahradě naší škol-
ky, byl výchovný, ale zároveň hravý a zábav-
ný – prostě šťastný a veselý den. I děti se při-
pravovaly na svůj den. Vyrobily si velké žluté 
papírové květiny, kam po zvládnutí každé při-
pravené aktivity, dostávaly razítka. „Vyváděly“ 
na chůdách, skákaly v pytlích a přes gumu, há-
zely míčkem na pyramidu z malovaných kbelí-
ků, závodily s autíčky, trpělivě kroužkovaly lah-
ve a lovily rybičky, závodily ve foukání… 
	 Na závěr každé dítě ukázalo svou květinu 
zaplněnou razítky, získalo za odměnu perníko-
vou medaili a bylo odměněno potleskem ostat-
ních, to vše v doprovodu s kytarovou fanfárou. 
Také s námi byl Pavel Býma, tudíž nechyběly 
ani společně zpívané písničky při kytaře. 
Na druhý dětský den 3. června jsme pozvali na 
návštěvu děti ze Základní školy na náměstí ve 
Frýdlantu nad Ostravicí, které přišly s dárkem, 
upekly pro všechny sladké pohoštění.  
	 Atmosféra dne byla skvělá a podivuhodná, 
jako by jsme se všichni znali dávno a nebyly 
mezi nami žadné věkové, mentální nebo fyzic-
ké rozdíly. Společně jsme malovali, procházeli 
aktivitami nebo si jen tak hráli. 
	 Už teď se těšíme na indiánské léto v naší 
školce a další akce s ním spojené.

Pěvecký sbor našeho gymnázia se vydal na velmi 
úspěšnou cestu až do nádherné Itálie za doprovodu 
některých výtvarníků – spolužáků. Zde jsme se zúčast-
nili dvou koncertů. První z nich se konal v turisty vy-
hledávaném městečku Lido di Jesolo. Zdejší atmosfé-
ra a neuvěřitelná podpora diváků – to vše nám doda-
lo potřebnou energii. Půlhodinové pásmo, jehož pří-
pravu jsme nepodcenili a poctivě vše trénovali, sklidi-
lo úspěch. Ani neúčast našeho skvělého sbormistra, 
který se z důvodu nemoci nemohl pokochat výsled-
kem společné práce, výkon neohrozila. Druhý koncert, 
již pořádaný v Benátkách, se také velmi vyvedl. Pro-
story kostela Santa Maria della Pieta zalila příjemná 
duchovní hudba zúčastněných sborů. Atmosféru obou 
koncertů provázela vzájemná podpora a radost ze zpí-
vání. Všichni jsme zpívali, jak nejlépe umíme. Snažili 
jsme se na tomto festivalu, pořádaném německou or-
ganizací Musik Reisen Faszination, ukázat v nejlepším 
světle. Doufáme a věříme, že jsme naši školu pocti-
vě reprezentovali a už se těšíme na další takový výlet. 
Kdo ví, kde to bude příště…? (Kristýna Stillerová)

Syrinx dobyl Benátky aneb Itálie 
ve víru sborového zpěvu!
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V „Kamínku“ děti zahradničí

      Děti z MŠ Janáčkova a MŠ TGM třídy Pastel-
ka zvolna stoupaly do kopce a zvesela štěbe-
taly.  „A kdy už tam budeme?“ ptali se někte-
ří nedočkavci. Konečně se před dětmi objevi-
la věž hradu Starý Jičín a před ní stála postava 
rytíře v dobovém kostýmu.
      Markétka se chytila paní učitelky za ruku 
a šeptem se ptala: „Ten rytíř je tady z té dáv-
né doby?“ Paní učitelka odpověděla: „Nej-
lépe bude, když se ho na to zeptáš.“ Na dal-
ší řeči už nebyl čas. Rytíř děti s úsměvem při-
vítal – představil se šlechtickým titulem a zval 
nás na prohlídku staré věže. Sotva jsme vstou-

pili dovnitř, vlídně se na nás dívala bílá paní a očima blýskala čarodějnice. I když to byly jen figu-
ríny, vypadaly velmi opravdově. Děti si vyslechly tajemný příběh o historii hradu. Následně jsme 
stoupali po dřevěných schodech do dalších místností, kde byl model hradu a různá mučidla, kte-
rá se ve středověku používala. Dokonce si paní učitelka Lenka vyzkoušela, jaké to je být vsazen 
do mučidel a byla moc ráda, když ji rytíř zase vysvobodil. Prohlídka věže skončila a my jsme sešli 
na nádvoří. Tady jsme si mohli upéct párky, které nám nabalily maminky z domu.  Také jsme si 
vyzkoušeli střelbu z kuše. Za asistence rytíře byli všichni prvotřídní střelci. Prohlédli jsme si rui-
ny hradu a nahlédli do sklepení, ze kterého na nás dýchlo tajemno. 
	 To hlavní nás však teprve čekalo – pasování na školáky. Každý předškolák si sedl do pohodl-
ného starobylého křesla a rytíř ho opravdovým mečem pasoval do stavu školáckého. Děti pak 
společnou slavnostní přísahou slíbily rytíři, že budou školáčky vskutku elitními. S hradním pá-
nem se děti loučily jen nerady. Odnášely si domů na památku vedle zážitků i listinu pasování, 
omalovánku a pro rodiče nabídku akcí, které se budou na hradě konat. Věřím, že hodně dětí pře-
mluví své nejbližší, aby se na tajemný hrad Starý Jičín šli ještě jednou podívat. (J. Popelářová)

NÁVŠTĚVA HRADU STARÝ JIČÍN

Dva šťastné dětské dny 
v Mateřské škole Happy Day

	 Smíšené „hlídky“ operovaly na ulici Hlav-
ní (přechod pro chodce u Polikliniky a kři-
žovatka u pekařství), dále u ZŠ Komenského, 
ZŠ T.G.M., na chodníku u cesty od Hasičské 
zbrojnice a v prostorách před ZŠ na Nové Vsi.
	 Disciplinovaní chodci, a to jak děti, tak 
také dospělí, byli odměněni reflexní páskou 
na oděv a různými reflexními přívěsky na ak-

tovky nebo kola. Celkem bylo za pět dní roz-
dáno asi 650 ks těchto pomůcek.

Co jsme za celou akci zjistili?
	 Především to, že u ZŠ T.G.M. není dětem ani 
rodičům známo, ve kterých místech (za silného 
provozu, kdy rodiče dovážejí své děti před ško-
lu) mohou bezpečně přejít z chodníku a parko-

	 Informujeme občany o částečném omezení parkovací plochy u uhel-
ných skladů ve Frýdlantu nad Ostravicí z důvodu provádění zkoušek ža-
datelů o řidičská oprávnění skupiny A. Změnou zákona přešla na obecní 
úřady s rozšířenou působností (ORP) povinnost zajistit plochu pro výše 
uvedené zkoušky. Na této ploše se budou provádět zvláštní jízdní úkony 
a z důvodu bezpečnosti žadatelů bylo nutno vymezit vhodný prostor. 
	 Parkování na této ploše bude omezeno v období duben - listopad, a to 
ve dnech úterý, čtvrtek a pátek v době od 08:00 do 18:00 hodin. Osoby 
odpovědné za výkon zkoušek budou označeny reflexní vestou s nápisem 
ZKUŠEBNÍ KOMISAŘ. 
	 Prosíme občany, aby respektovali dopravní značení a v uvedenou 
dobu na ploše neparkovali. Zároveň apelujeme na chodce, aby dbali 
v době zkoušek zvýšené opatrnosti a poučili své děti o bezpečném pře-
cházení přes parkoviště.
Děkujeme za pochopení. Mgr. Zdeňka Pohludková, ved. odboru dopravy

vyhlášení voleb do zastupitelstev krajů v r. 2016
	 Rozhodnutím prezidenta republiky ze dne 21. dubna 2016, pub-
likovaným ve Sbírce zákonů pod číslem 138/2016 Sb., vyhlásil pre-
zident republiky volby do zastupitelstev krajů.
	 Tyto volby proběhnou na území České republiky v pátek 7. říj-
na 2016 od 14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 8. října 2016 od 
8:00 hodin do 14:00 hodin. (Odbor vnitřních věcí a obecní živnos-
tenský úřad)

Zhodnocení akce „Týden 
bezpečnosti na silnicích ve městě“

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad ve spolupráci s odborem dopravy, škol-
ství a kultury Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí, Policií ČR, zástupcem BESIPU 
zorganizoval v týdnu od 9. května do 13. května 2016 týden bezpečnosti na silnicích ve 
městě Frýdlant nad Ostravicí. O této akci byli naši občané informováni ve Frýdlantských 
novinách v měsíci květnu.

viště naproti této školy. Nikde zde není přechod 
pro chodce, takže se děti proplétají mezi přijíž-
dějícími a odjíždějícími vozidly. Ano, takovýto 
provoz není na tomto místě celodenní, ale prá-
vě v ranní době může dojít k nebezpečným si-
tuacím a následným úrazům.
	 Na ulici Hlavní je situace velmi náročná. Na 
rozdíl od svých rodičů a seniorů našeho měs-
ta, děti přecházejí tuto rušnou ulici po přechodu 
(u Polikliniky). Rodiče a senioři, měli by jste si 
z mladého pokolení brát příklad!
U ZŠ Komenského, i když je zde zákaz zasta-
vení, naše hlídka zjistila jen v jeden den hned 
několik porušení této dopravní značky a po-
licisté to řešili pouze domluvou. Napříště ale 
může být sankce přísnější.
	 Nejvíce jsme byli spokojeni a příjem-
ně překvapeni, když byla naše hlídka u ZŠ 
v Nové Vsi. I když zde není po celé délce ces-
ty žádný chodník, děti samotně nebo v do-
provodu rodičů chodily ukázněně po správné 
straně vozovky. 
	 Závěrem bych chtěla poděkovat Policii ČR, 
obvodnímu oddělení ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí, zástupci společnosti BESIP, také kolegy-
ním z odboru dopravy, školství a kultury MěÚ 
a asistentovi prevence kriminality za aktiv-
ní zapojení do celé akce, která se určitě neko-
nala naposled. Další podobná aktivita ze stra-
ny městského úřadu bude následovat v měsíci 
září nebo říjnu 2016.

(Ing. Renata Šigutová, Vedoucí odb. VVaOŽÚ)

Omezení parkovací plochy 
u uhelných skladů

Jubilanti města Frýdlantu n.o.
V měsíci květnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejně-
ním svůj souhlas:
paní Božena Kremzerová, 85 let, Nová Ves
paní Milada Kubačáková, 80 let, Nová Ves
paní Marie Lišková, 80 let, Nová Ves
paní Hermína Matýsková, 98 let, Lubno
pan Imrich Genčúr, 89 let, Frýdlant
paní Milena Kubelková, 85 let, Frýdlant
paní Jana Golová, 89 let, Frýdlant
pan Stanislav Šigut, 80 let, Frýdlant
pan Václav Tůma, 85 let, Frýdlant 

V měsíci červnu 2016 oslavili svá životní jubilea a dali se zveřejně-
ním svůj souhlas:
pan Ing. Ladislav Pavlica, 86 let, Nová Ves
pan František Kubalák, 88 let, Nová Ves
pan Jan Kubečka, 87 let, Frýdlant
paní Vlastislava Dvořáková, 85 let, Frýdlant
paní Drahoslava Václavínková, Frýdlant
paní Ludmila Rychtářová, 88 let, Frýdlant
paní Zdenka Zapletalová, 80 let, Frýdlant
paní Vítězslava Čermáková, 93 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Informace pro voliče
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SLEVA POUZE DO VYČERPÁNÍ LIMITU!
Cena kastrace kočky je 700—800 Kč. Využije-
te-li dotaci,  máte možnost mít cenu nižší o 200 
Kč. Nemusíte nic složitě vyřizovat. Vystřihně-
te tento článek a odevzdejte u veterináře, na vý-
střižek se napíše vaše jméno + číslo občanské-
ho průkazu. Sleva se vztahuje i na více koček 
jednoho majitele. U každé kočky získáte slevu 
200 Kč, i kdybyste měli pouze jeden výstřižek. 
Slevy se nenačítají, maximální sleva na jednu 
kočku je 200 Kč!

CO VÁM KASTRACE KOČKY PŘINESE?
Pokud myši lovila, bude je lovit nadále a ne-
bude ztrácet čas mrouskáním. Pokud nelovila, 
asi je lovit nebude. Pokud značkovala (i kočky 
značkují), pravděpodobně značkovat přestane.

Nebudete mít starosti – CO ZASE S KOŤATY? 
ŽE JE TO KOMPLIKOVANÉ?
Není. Objednáte si termín. Kočce nedáte večer 
najíst. Zavřete ji do nějaké místnosti, klece či 
jinde… Ráno dáte kočku do přepravky, papíro-
vé krabice nebo do tašky se zipem (ať má mož-
nost přísunu vzduchu) a odvezete či odnesete ji 
k veterináři. Počkáte hodinu a vyzvednete si ji.

ŽE KOČKA BUDE TRPĚT, ŽE TO BUDOU STA-
ROSTI?
Nebude trpět ničím. Jedině že vynechá jedno 
jídlo, ale to není utrpení. Pak bude uspaná. Po 
zákroku se bude celý den probouzet. Takže ji 
necháte v teple, aby neprochladla, ale taky se 
nesmí přehřát. Celý den po operaci neumí re-
gulovat teplotu. Druhý den již bude jako rybič-
ka. Kočka nemusí dostávat antibiotika. Po pár 
dnech přijdete vytáhnout steh. Ti šikovnější to 
dokáží sami. 

CO KDYŽ JE KOČKA BŘEZÍ?
Pokud je březost v první polovině – není to na 
kočce vidět, pravděpodobně vám ji veterinář 
vykastruje. Tuto záležitost je nutno prokonzul-
tovat s veterinářem individuálně.

OBJEDNEJTE SE:
doktorka Domesová 776 792 394
doktor Konvička 558 675 064

Článek napsal a dotaci poskytuje: Nadační fond 
lidé a zvířata, 737 245 585.

V letních měsících knihovna Frýdlant nad Os-
travicí připravila pro návštěvníky koupališ-
tě novou službu. Nabídne možnost půjčit si v 
areálu koupaliště knihy či časopisy a zpříjem-
nit si tak dobu u vody. Knihy se budou půj-
čovat zdarma a návštěvníci si mohou kni-
hy půjčit na dočtení domů nebo si donést své 
vlastní knihy na výměnu. Knihovnice budou po-
stupně knihy doplňovat o další tituly. Tato služ-
ba „plážové knihovny“ se už osvědčila v jiných 

městech republiky a svůj původ má v USA, odkud se přesunula do Evropy. Účelem je zaměřit 
se na podporu čtení. 

PRAVIDLA PŮJČOVÁNÍ V PLÁŽOVÉ KNIHOVNĚ
1. Plážová knihovna je experimentální sezonní služba knihovny ve Frýdlantu n. O.
2. Je poskytována v prostorách koupaliště Frýdlant n. O.
3. Knihy jsou k dispozici všem návštěvníkům.
4. Zapůjčení knih je bezplatné.
5. Pokud vás kniha zaujme, je možné si ji nechat do příští návštěvy nebo ji nahradit jinou kni-
hou, kterou do knihovničky přinesete.
6. Knihy je také možno vrátit přímo v Knihovně Frýdlant n. O. na ul. Kadlčákova.
7. I přesto, že jsou knihy zdarma, chovejte se k nim slušně a ohleduplně.
8. Zapůjčené knihy a časopisy po přečtení neponechávejte mimo prostor knihovničky.

Podněty a postřehy zasílejte na info@knihovnafrydlant.cz 
Více informací na www.knihovnafrydlant.cz

Pěkné letní dny s knihou přeje vaše knihovna

	 V současné době evidujeme 567 žádostí o bezplatné přidělení plastového zahradního kom-
postéru. Jedná se převážně o žádosti od trvale bydlících obyvatel. Kompostéry by mohly být 
pořízeny z dotace na základě výzvy Operačního programu Životní prostředí, která by měla být 
vyhlášena v srpnu 2016. 
	 Projekt zapůjčení zahradních kompostérů je určen také chatařům a zahrádkářům, jed-
ná se např. o vlastníky pozemků na území města, kteří mají trvalý pobyt jinde nebo o nájem-
ce zahradních pozemků, kteří mají platnou nájemní smlouvu k pozemku v katastrálním území 
města Frýdlant nad Ostravicí. Z tohoto důvodu bude termín odevzdání přihlášek do projek-
tu prodloužen, aby byla dána možnost přihlásit se i výše zmíněným chatařům a zahrádkářům, 
případně i dalším občanům města, kteří by měli o kompostér zájem. 
	 Kompostováním snížíme množství komunálního odpadu ukládaného na skládky a tím i 
tvorbu skleníkového plynu methanu. Hotovým kompostem zvýšíme úrodnost půdy, ušetříme 
peníze za nákup minerálních hnojiv a uzavřeme koloběh živin v rámci své zahrady. 

Kontaktní formuláře jsou k dispozici na webových stránkách města Frýd-
lant nad Ostravicí www.frydlantno.cz a v tištěné podobě na odboru životní-
ho prostředí Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí. 

	 Podepsaný formulář je možné odevzdat osobně na podatelně Městského úřadu a v kance-
láři č. 3 na odboru životního prostředí. Podepsaný formulář může být zaslán také poštou nebo 
na e-mail: kompostery@frydlantno.cz. Vzhledem k podmínkám, které jsou dány poskytovate-
lem dotace, by měla být žádost podána buď vlastníkem pozemku, na kterém bude kompostér 
umístěn, nebo nájemcem, který má platnou nájemní smlouvu k předmětnému pozemku. 

Lhůta pro odevzdání formulářů: do 31. 07. 2016

Podmínky:
1.	 Žadatel musí vlastnit nemovitost na území města Frýdlant nad Ostravicí. Kompostéry lze 
zapůjčit také chatařům a zahrádkářům. Kompostéry nebudou zapůjčovány majitelům nebo 
nájemcům bytů, kteří nedisponují zahradami. 
2.	 Kompostér musí být umístěn na území města Frýdlant nad Ostravicí.
3.	 Kompostovány budou vlastní biologicky rozložitelné odpady z domácnosti a zelené zbytky 
z údržby zahrady.
4.	 Vzniklý kompost využijí občané přímo v místě vzniku pro vlastní potřebu.
5.	 Uživatel souhlasí s případnou kontrolou využití poskytnutého kompostéru po dobu 5 let.

KASTRACE KOČEK, SLEVA 200 Kč 
do vyčerpání limitu

Mesto informujeˇ
Kompostér zdarma – prodloužení 
termínu pro odevzdání přihlášek

KNIHOVNA NA KOUPALIŠTI

Dne 14. 6. 2016 se uskutečnil v Janáčkově síni 
koncert Cimbálové muziky Kotci v rámci Svát-
ků hudby. Při této příležitosti byla předána pa-
mětní medaile paní Pavle Rechtenbergové jako 

projev úcty a ocenění celoživotní významné 
práce v oblasti kultury, především v souvis-
losti s propagací města Frýdlant nad Ostravicí 
a okolí. Paní Pavla Rechtenbergová je propagá-
torkou kulturního života ve Frýdlantu nad Os-
travicí.  Pracuje jako fotografka, její celoživotní 
modelkou se stala Lysá hora, Frýdlant nad Os-
travicí a okolí. Pořádala několik výstav s tema-
tikou lidé či příroda kolem nás nejen ve Frýd-
lantu nad Ostravicí, ale také ve Frenštátě pod 
Radhoštěm či Frýdku-Místku. Je možné, že se 
ve Frýdlantu nikdo nesetkal s tolika lidmi jako 
právě tato fotografka. Nafotila celé generace 
zdejších obyvatel, spoustu lidí má její fotky v 
občanských průkazech, v rodinných albech či 
v rámech doma na zdi. Sdílela s rodinami je-

jich osudy, probírala životní příběhy a stala se 
neodmyslitelným symbolem našeho města. 
Její velkoplošné fotografie, které poskytla zce-
la zdarma, zdobí interiéry budov městského 
úřadu.  Díky fotkám p. Rechtenbergové vzni-
kl i letošní kalendář města. Je nutné také vy-
zdvihnout její dlouhodobou spolupráci s měs-
tem a poskytování fotografií Frýdlantu nad Os-
travicí a okolí k následné propagaci a prezen-
taci města.
	 O udělení pamětní medaile rozhodlo zastu-
pitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí dne 27. 
4. 2016 na své 9. schůzi usnesením č. 9/3.2. 
Ocenění přebrala paní Pavla Rechtenbergová z 
rukou starostky města RNDr. Heleny Pešatové. 

Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí 
rozhodlo svým usnesením č. 9/3.2 na svém 9. 
zasedání dne 27. 04. 2016 udělit pamětní me-

daili paní Aleně Štorkové jako projev úcty a oce-
nění celoživotní významné práce v oblasti spor-
tu, především v souvislosti s propagací volej-
balu ve městě Frýdlant nad Ostravicí a okolí. K 
předání došlo při zahájení tradičního frýdlant-
ského volejbalového turnaje dne 28. 05. 2016. 
Pamětní medaili předala starostka města RNDr. 
Helena Pešatová.
	 Paní Alena Štorková je propagátorem spor-
tovního života. Pracovala jako zdravotní sestra 
v Ostravě, později přes 30 let ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Její celoživotní láskou se stal sport, a 
to konkrétně volejbal. Ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí začínala ve svých 17 letech, kdy ve městě 
vznikal ženský tým. Ve volejbalu reprezentovala 

Pamětní medaile paní Pavle Rechtengergové

Pamětní medaile paní Aleně Štorkové 

inzerce

město Frýdlant nad Ostravicí až do svých 48 let. 
Po návratu z oddílu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm začala trénovat ženy. Věnovala jim mnoho 
ze svého volného času, ze svých zkušeností a ze 
svého neustálého elánu. Kromě žen trénovala 
také juniorky, které byly velmi úspěšné a postu-
povaly po dobu několika let do ligy. V současné 
době vede paní Štorková žačky. Letos tyto dívky, 
ač věkem žačky, vyhrály soutěž kadetek (tedy 
kategorii o 2 roky straších) a pokročily do ba-
ráže o postup do ligy. Paní Štorková po mnoho 
let vzorně reprezentovala Frýdlant nad Ostravi-
cí jako hráčka, později také jako trenérka. Sama 
je skvělým důkazem toho, že stále platí heslo 
sportem ku zdraví! Letos oslavila krásné životní 
jubileum. Gratulujeme a přejeme pevné zdraví a 
mnoho síly do dalších let naplněných sportem.
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	 V minulém roce proběhla zkušebně zvaná akce 
Beskydský smalt jako náhradní program místo 
tradiční Mezinárodní sympozia Frýdlantský umě-
lecký smalt. Hlavním garantem se stala firma Bes-
kyd spol. s r. o. ve Frýdlantu nad Ostravicí.  Vedení 
této firmy si uvědomuje obrovský potenciál smal-
térské tradice pro město a jeho popularitu, z toho 
důvodu vytvořilo i letos předpoklady pro týdenní 
soustředění umělců.  Organizačně a částečně ma-
teriálně se na akci podílí, stejně jako na sympo-
ziích spolek Dílna uměleckého smaltu. Letos bu-
dou mezi umělci nejen členové Dílny uměleckého 
smaltu, ale i řada hostů z Česka, Slovenska a slib-
né jsou i kontakty s Polskem.  Akce bude probíhat 
v podniku Beskyd od 4. 7. 2016 do 9. 7. 2016.  Cí-
lem je vytvořit pro firmu dekorativní stěnu při-
pomínající spolupráci se smaltéry přímo v závo-
dě, další práce budou věnovány pro výzdobu nově 
otevřených prostor Střediska sociálních služeb ve 
Frýdlantu nad Ostravicí.
	 Na závěr akce bude malá pracovní z výsledků 
v Kulturním centru ve Frýdlantu n.O. (KB)

	 Každoročně v prvních týdnech prázdnin pořádá frýdlantská farnost křesťansky zaměřený 
farní příměstský tábor pro děti od 7 do 12 let. Každoročně je to týden plný nových přátelství, 
zážitků, her, výtvarných aktivit a výletů. Odehrává se v prostorách fary, kde mají děti zázemí za 
každého počasí. Využívají farní sál, učebnu i hernu v podkroví, také farní zahradu, která je pro 
ně skutečným rájem. V letošním roce se téma tábora zaměří na ochranu přírody. Děti budou 
s Malým princem putovat po planetě Zemi a odhalovat tajemství a důležitost obyčejných i ne-
obyčejných věcí kolem nás. Inspirací se stala nejen knížka Malý princ od A. De Saint-Exupery-
ho, ale také v celém světě čtená a diskutovaná encyklika (dokument) papeže Františka „Lau-
dato si“. Obě stojí za přečtení a věříme, že dětem bude stát za to mnohé z jejich bohatství pro-
žít v hezkém kolektivu. 

	 Červnová schůzka literátů ve frýdlantské re-
stauraci Park byla tak trochu slavnostní. Členové 
nejen hodnotili průběh květnového mezinárodní-
ho setkání literátů Beskydská lavečka 2016 v Ma-
lenovicích, prohlíželi si právě vytištěný sborník z 
této akce a připomínali si příjemné chvíle strávené 
se svými slovenskými kolegy, ale zároveň proběhl 
slavnostní křest. Svoji vydanou knihu veršů křtila 
mezi svými kolegy Taťána Prokešová. Předsedkyně 
literátů Dajana Zápalková ji nejdříve všem předsta-
vila slovy:
	 „Autorka žije již třicet pět let ve Starém Měs-
tě, které jí opravdu přirostlo k srdci. Má to místo 
ráda nejen pro svou krásnou přírodu a okolí, ale i 
pro lidi kolem ní, kteří ji inspirují. To vše se jí stává 
námětem krátkých veršovaných básní, jež vznika-
ly mnohdy velmi lehce, neboť jdou přímo od srd-
ce. Věřím, že v ní laskavý čtenář najde to, co hledá,“ 
– poznamenala ke knížce Kamínky Zápalková.
Poté došlo k symbolickému křtu knihy, kdy jejími 
kmotry byli Bohumír Vidura – literární kolega Pro-
kešové a předsedkyně literátů. Přítomní přáli Taťá-
ně Prokešové, aby se všem, kdo dostanou Kamínky 
do ruky, líbily básně v ní obsažené. Velice vydaře-
né jsou i ilustrace v této knize, jež jsou dílem mla-
dé žákyně staroměstské základní školy Karly Chlo-
pčíkové.
	 Ale literární schůzka ještě zdaleka nekonči-
la. Překvapením pro mnohé přítomné byla ná-
vštěva ostravské spisovatelky Evy Kotarbové. Ta 
byla ráda, že ji členové Literárního klubu pozvali 
po osmi letech opět mezi sebe. Představila jim své 
sbírky výběrem básní, které přečetla. Došlo i na 
dotazy, na které Eva Kotarbová ráda odpověděla.
Pestrý program červnové schůzky ještě doplnila 
předsedkyně o další informace z literárního světa. 
Když se literáti rozcházeli, přáli si dny plné sluníč-
ka a múzu, která jim povede ruku při psaní veršů 
či prózy na papír.
Dajana Zápalková

Beskydskou lavečkou se nazývá již tradič-
ní mezinárodní setkání literátů v Besky-
dech, které pořádá Literární klub Bezru-
če Frýdek-Místek.
	 Letos přijali pozvání kluby ze Slovenska, z měs-
ta Martin, Vrútok a Žiliny, též český Pegas Měl-
ník. Na třicet pět literátů přijelo ve dnech 20. – 21. 
května 2016 do malenovického hotelu Rajská bou-
da, aby si navzájem představili svoji tvorbu, pobe-
sedovali a vyslechli odbornou přednášku histori-
ka a spisovatele Petra Andrleho – O lidech v Bes-
kydech a muzejního pracovníka Jaromíra Poláška, 
který se zaměřil na pohádky a pověsti našeho regi-
onu. Setkání se účastnila i předsedkyně Obce spi-
sovatelů ostravské pobočky spisovatelka a básníř-
ka Lydie Romanská.
	 „Je jistě dobré se setkat s lidmi, kteří jsou na-
laděni na stejnou notu, kteří vnímají krásy kolem 
sebe a dokáží je zachytit na papír, ať už ve verších 
či jiném literárním útvaru. Krásné dva dny stráve-
né v malebných Beskydech nás naplňují přesvěd-
čením, že je smysluplné naše setkávání, že si rozu-
míme a máme si co říct. Věřím, že tak tomu bude 
i v dalších letech, že čas nic neubere na významu 
Beskydské lavečky,“ vyjádřil se k průběhu akce Jiří 
Kalivoda ze slovenského literárního klubu Duria.
Pořadatelé akce děkují všem, kteří se setkání zú-
častnili a navzájem tak vytvořili příjemnou atmo-
sféru, které ještě umocnily konečně hřejivé pa-
prsky jarního sluníčka. Zároveň patří poděková-
ní všem příznivcům a sponzorům literátů, bez kte-
rých by se setkání nemohlo uskutečnit.
Dajana Zápalková

Vážení občané, rádi bychom Vás upozornili na splatnost místního poplatku za provoz systé-
mu shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu, 
která je v letošním roce, dle vyhlášky Města Frýdlant nad Ostravicí č. 8/2015, do 30. 6. 2016.

V případě, že jste poplatek neuhradili včas, žádáme Vás, abyste tak učinili co nejdříve. Plat-
bu místního poplatku lze provést převodem z Vašeho účtu na účet města nebo hotově na 
pokladně Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí.

Se svými dotazy se můžete obrátit na správce místních poplatků, tj. Městský úřad Frýdlant 
n. O., finanční odbor tel. č.: 558 604 133 nebo 558 604 134

Upozornění finančního odboru 
Městského úřadu Frýdlant n.o.

Cestovní pas i občanský průkaz jsou 
pro děti levnější
	 Blíží se čas dovolených a s ním čeká 
mnohé rodiny cesta k moři či do hor za 
hranice České republiky. Pro cestování 
s dětmi do zahraničí již čtvrtým rokem pla-
tí, že i dítě musí mít vlastní cestovní do-
klad, jelikož v roce 2012 došlo nařízením 
Evropské unie ke zrušení možnosti cesto-
vat na zápis v cestovním dokladu rodiče. 
Pro rodiče to ovšem neznamená, že se jim 
kvůli pořízení cestovního dokladu pro děti 
dovolená nějak zásadně prodraží. Cestov-
ní pas pro dítě do 15 let totiž stojí 100 Kč 
a dobu platnosti má stanovenou na 5 let. 
Vzhledem k nestabilní bezpečnostní situaci 
v některých zemích, které byly dlouhodo-
bě turistickými destinacemi, jako například 
Egypt nebo Turecko, se dá letos očekávat 
nárůst zájmu o cestování po Evropě, a pro-
to jistě potěší možnost cestovat po větši-
ně států Evropy pouze s občanským prů-
kazem. Na ten je nyní možné vycestovat do 
zemí Evropské unie a také do Albánie, Bos-
ny a Hercegoviny, Černé Hory, Makedonie, 
Norska, Srbska, Švýcarska a na Island. Cena 
za vydání občanského průkazu pro dítě do 
15 let je 50 Kč a doba jeho platnosti 5 let.

Cestovní doklady jsou hotové do 
30 dnů.
	 O vyřízení cestovního pasu nebo občan-
ského průkazu pro dítě do 15 let žádá zá-
konný zástupce, tedy zpravidla rodič, kte-
rému stačí s dítětem zajít na nejbližší obec-
ní úřad obce s rozšířenou působností. K žá-
dosti, kterou na místě zpracuje úředník, 
není nutné přikládat fotografii; úředník po-
řídí fotografii dítěte přímo na úřadu při 
podání žádosti. Při podání žádosti zákon-

ný zástupce předkládá svůj průkaz totož-
nosti a rodný list dítěte. V případě, že má 
dítě vydán již platný občanský průkaz nebo 
cestovní doklad, lze tento předložit mís-
to rodného listu. Lhůta pro vydání cestov-
ního pasu nebo občanského průkazu činí 
maximálně 30 dnů. V případě vycestování 
v kratší lhůtě než 30 dnů je možné požádat 
o vydání cestovního pasu ve zkrácené lhů-
tě 6 pracovních dnů; tento úkon je ovšem 
u dětí zpoplatněn poplatkem ve výši 2 000 
Kč. Bližší informace k vyřizování osob-
ních dokladů lze nalézt na webu Minister-
stva vnitra na adrese:
www.mvcr.cz/clanek/osobni-doklady

Informací není nikdy dost
	 V případě, že má dítě cestovat mimo Ev-
ropskou unii, doporučujeme se předem in-
formovat u zastupitelského úřadu dané-
ho státu, jaké jsou podmínky vstupu, po-
bytu a vycestování s nezletilým dítětem. 
Je také třeba dát si pozor na to, že některé 
státy mimo Evropskou unii mohou vyžado-
vat určitou minimální dobu platnosti ces-
tovního dokladu při vstupu na jejich území 
nebo ukončení pobytu – nejčastěji činí po-
žadovaná minimální doba platnosti 6 mě-
síců. Podrobnosti k těmto i dalším pod-
mínkám (např. vízová povinnost) lze zjis-
tit u zastupitelského úřadu daného státu, 
popřípadě je lze nalézt na webu Minister-
stva zahraničních věcí www.mzv.cz v sek-
ci „Cestujeme“ a dále v části „Státy a území 
– informace na cesty“.

Mgr. Jana Vildumetzová
náměstkyně ministra vnitra
pro řízení sekce veřejné správy

Jak je to s cestovními 
doklady pro děti?

Rodinné dovolené spojené s cestováním do zahraničí znamenají i vyřizová-
ní cestovních dokladů. Co vše je potřeba zařídit při cestování s dětmi? Věděli 
jste například, že i děti mohou do členských států Evropské unie a dalších vy-
braných evropských zemí cestovat na vlastní občanský průkaz?

Mesto informujeˇ

BESKYDSKÝ SMALT 2016 

Beskydská lavečka 2016

Farní příměstský tábor:
příroda jako otevřená kniha

pokřtěna knížka 
TaŤány prokešové

Zde je místo pro vaši reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ



Organizace Sokol byla v našem 
městě založena 31. července roku 
1898. Frýdlantská Sokolovna byla 
postavena v roce 1921 a s nějaký-
mi úpravami a přístavbami tady 
stojí dodnes. V  době svého vzni-
ku byla centrem sportu, kultury 
a společenského života. Objevila 
se zde například historicky prv-
ní knihovna ve městě. Vzájemné 
oslovení „bratr – sestra“ může ně-
komu znít archaicky, nicméně nej-
lépe vyjadřuje to, proč lidé v Soko-
lu jsou, tím důvodem je společen-
ství. Miroslava Kupču většina zná 
jako člověka, který na pozici so-
kolského starosty celých jedenáct 
let formoval dění místní organi-
zace a společně s ostatními členy 
připravoval akce, které celá léta 
obohacovaly život našeho města. 
Před nedávnem svou funkci pře-
nechal dalším. Bylo na místě polo-
žit mu pár otázek a zhodnotit toto 
období. 

Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Honza Škraňka

Osobnost mestaˇ

Miroslav Kupca
Preskoc, prelez, nikdy 
nepodlézej

ˇ ˇ ˇ
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Cvičení jste zasvětil velkou část života. Jak jste se k němu dostal?
Cvičení mě bavilo, už když jsem byl malým klukem. Můj otec byl kdysi ná-
čelníkem sokola v Nové Vsi a byl sportovním nadšencem, takže jsem nad-
šení pro sport zdědil po něm. Začínal jsem s lyžováním, ke kterému mě 
otec vedl, v oddíle lyžování TJ Ostroj. Letní příprava probíhala vždy v so-
kolovně, tenkrát ještě pod hlavičkou ČSTV. Cvičení v tělocvičně mě bavilo, 
a tak jsem se přihlásil do oddílu dorostenců ZRTV. Už v té době jsem se zú-
častnil za muže Spartakiády v Praze. Pak jsem absolvoval kurz pro cvičite-
le a získal kvalifikaci cvičitel IV. třídy základní a rekreační tělesné výchovy.  
Začal jsem se věnovat mládeži, konkrétně mladším a starším žákům. 

Kdy se vlastně propletly vaše cesty s místním Sokolem?
Po roce 1989 se rozhodlo, že se Sokol v našem městě znovu obnoví. Vloži-
la se do toho spousta lidí a přes všechna úskalí s vyjednáváním o navráce-
ní sokolského majetku od TJ Ferrum se to povedlo. V roce 1991 se ustano-
vil výbor, byl zvolen první starosta – Albín Fojtík. Začalo se rozjíždět cviče-
ní od toho pro ty nejmenší, přes dorost až po muže a ženy i v seniorském 
věku. Já jsem byl v té době pouze členem výboru. Zvýšil jsem si cvičitel-
skou kvalifikaci přes III. třídu cvičitele sokolské všestrannosti až na cvičite-
le druhé třídy. V roce 2000 jsem byl zvolen valnou hromadou náčelníkem 
TJ a v roce 2005 pak starostou.

Který ze sportů vás nejvíc baví?
Vždycky jsem se snažil do cvičení dostat jeho stěžejní náplň gymnasti-
ku – cviky na kruzích, na bradlech, na hrazdě, skoky přes kozu, koně, sko-
ky na trampolíně, salta či přemety. S dětmi to byla také atletika, cvičení a 
pobyt v přírodě a různé sporty. Hodně mě baví cvičení s hudbou, ať už to 
je aerobik, posilování, strečink, kruhový trénink a různé kondiční cvičení 
s náčiním. To také v současné době praktikuji ve cvičení oddílu Muži. Také 
mě hodně baví cvičit v pohybových skladbách pro velké skupiny cvičen-
ců. Proto jsem nacvičoval s dětmi skladby na sokolské slety konané v Pra-
ze a sám na nich také cvičil. Zúčastnil jsem se také světové gymnaestrá-
dy v Laussane a v Dornbirnu – přehlídky pohybových skladeb sportovních 
klubů z celého světa.

A co se dělo dál?
Základem každé sokolské organizace musí být dobrý kolektiv a ten u nás 
vždy byl. V roce 1994 jsme cvičili na XII. Všesokolském sletu na Strahově, 
poté i na dalších sletech, se kterými vždy rostla členská základna. V březnu 
roku 2012 se od nás odtrhl volejbalový oddíl, tím jsme přišli asi o 50 pro-
cent členů. Začali jsme proto vymýšlet další programy, abychom sokolov-
nu naplnili. Hodně důležitým se pro nás stal florbal, jehož oddíl jsme zalo-
žili v roce 1999, který se rozjel velmi dobře a získal velkou popularitu. Na-
šim posláním bylo udržování kolektivu a vrcholem byl vždy Všesokolský 
slet, s jehož nácvikem se začínalo už rok předem. V roce 2012 jsme dokon-
ce pořádali u sokolovny první místní sokolský slet, s průvodem, vlajkami 
a vším, co k němu patří.

Jaký je podle vás současný význam sokola?
Dříve to byla jediná možnost, kde se lidé mohli sdružovat. Sokol vlastně 
zaštiťoval všechny aktivity od divadla, přes kino, cvičení, literární krouž-
ky až po hudební spolky. Odehrávalo se zde všechno. Po revoluci, po zno-
vuobnovení Sokola, se očekávalo, že se půjde ve starých kolejích, ale uspě-
chaná doba to utvořila tak, že se v konkurenci ostatních sportů Sokol mu-
sel stále přizpůsobovat, aby lidi bavil a uspokojoval. Nejsme žádným ko-
merčním spolkem, který by vydělával. Snažíme se být přístupní všem vě-
kovým i sociálním vrstvám bez rozdílu.

Jak se vůbec Sokol liší od jiných sportovních zařízení a aktivit?
V první řadě to není vrcholový sport. Snažíme se, aby se lidé sportovně na-
plnili, ale nemuseli při tom vydávat žádné extrémní výkony. Naše náplň je 
opravdu bohatá. Nabízíme nejrůznější pohybové aktivity.  Lidé si příjemně 
rekreačně zasportují v kolektivu, ve kterém se nehraje na to, kdo je lepší 
a kdo horší. Pořádáme pohybové aktivity v tělocvičně nebo v přírodě, růz-
né míčové hry, kondiční cvičení, posilování, strečinky, zdravotně tělesnou 
výchovu, měli jsme i kruhové tréninky. Oblíbené jsou i taneční lekce, turis-
tika, pořádáme i výlety.

To znamená, že taky zápolíte s konkurencí. Proč by lidé měli upřed-
nostnit právě Sokol?
Myslím, že konkurencí je každý spolek a klub, který se zaměřuje na sport. 
Jsou to i různá sportovní centra, kam si lidé přijdou zacvičit, ale nic jiné-
ho je nespojuje. Také rodiče často chtějí, aby jejich děti dělaly jeden určitý 
sport. Sokol a jeho všestranné zaměření je odrazovým můstkem ke všem 

odvětvím vrcholového sportu. Tady se naučí síle, vytrvalosti, rychlosti, ob-
ratnosti a dalším pohybovým aktivitám. I my tady zkoušíme různé sporty 
a míčové hry, takže právě u nás mohou děti zjistit, co by je vlastně bavilo.

Jak se vám daří podchytit práci s mládeží?
Snažíme se pro ně pořádat spoustu akcí. Organizujeme pro děti maškar-
ní bály, vánoční či mikulášské besídky, tábory, pobyty v přírodě, atletické 
a jiné závody, zábavné sportovní odpoledne nebo třeba akce jako Uspává-
ní berušek, Otevírání studánek, Probouzení broučků a další. Musím říct, že 
dětí se nám v posledních letech hlásí opravdu hodně a zdá se, že se ten po-
čet stále zvyšuje. A to především díky našim cvičitelům, kteří pro ně umí 
připravit poutavý a pestrý cvičební program. Dospělých přibývá málo. Ti 
zůstávají spíše jedni a ti samí, v podstatě už od znovuobnovení Sokola. 

Před 11 lety jste byl zvolen starostou. Jak na tu dobu vzpomínáte?
Ze začátku se zdálo, že tomu rozumím a skočil jsem do této funkce, jak se 
říká „rovnýma nohama“.  Zanedlouho jsem zjistil, že je to práce zodpověd-
ná a náročná. Úkolů spojených s legislativou přibývalo více a více. Naštěs-
tí jsem měl kolem sebe hodně kontaktů a věděl jsem, kam se obrátit o po-
moc. Řešilo se zateplení stropu tělocvičny, podlaha napadená dřevomor-
kou, rekonstruovalo se hřiště, oplocení, kanalizace, izolovaly se základy, 
také se musela udržovat budova. Bylo toho spoustu a stále zůstává řada 
věcí, která je třeba ještě udělat. S téměř sto let starou budovou je to běh na 
dlouhou trať.

Jak vlastně takový život starosty vypadá?
Je to hlavně o práci s lidmi. Musíte s nimi vycházet, aby vám pomáha-
li a vzájemně si rozuměli. Bylo to občas velké odříkání, ale dělal jsem to 
rád, chtěl jsem něco dokázat. Vyrůstal jsem tady, trávil jsem tady jako dítě 
mnoho času a chtěl jsem to nějakým způsobem předat dál. Nebyla to jen 
funkce starosty, kterou jsem do letošního března vykonával, ale také funk-
ce manažera a údržbáře jednoty. Opravoval jsem střechu, spravoval plo-
ty, elektriku. Snažili jsme se šetřit každou korunu, takže co jsme mohli, to 
jsme si dělali sami.

A co na to všechno říkala vaše rodina?
Bylo to těžké. Manželka byla velice tolerantní, za to jí musím poděkovat. 
Někdy jsem se ale musel i zapírat, že jdu do Sokola. Nebylo to totiž jen cvi-
čení a práce, ale také schůze, školení, akce, opravy a šílená byrokracie a ho-
diny strávené za počítačem. Ještě dneska mám doma stohy papírů, kte-
ré jsem vypracoval. Mám dvě dcery a musím přiznat, že při jejich výchově 
měl Sokol někdy před nimi přednost. 

Pro všechny byl váš odchod po 11 letech překvapením. Prozradíte 
nám, co bylo největším důvodem?
Povinností bylo už tolik, že to zabíralo spoustu času. Současně jsem vyko-
nával a ještě vykonávám funkci místonáčelníka župy Beskydské J. Čapka, 
teď také i místostarostu a vedoucího župního cvičitelského sboru mužů. 
Byl to všechno velký nápor, mnoho úkolů a hlava už řekla dost. Měl jsem 
hodně nedodělků a restů na domě a zahradě, zkrátka nastal ten správný 
čas. Navíc je tady mnoho lidí s nápady, proto je dobré, dát jim šanci.  A od-
cházet se má ve správný čas. 

Měl jste v životě nějaký vzor?
Člověka, kterému bych se chtěl vyrovnat? To asi ne.  Naopak, vždy vidím 
před sebou lidi, kteří pro náš Sokol dokázali něco udělat. Mezi nimi byli 
například Albín Fojtík, Jarmila Lišková, manželé Štorkovi a již zesnulí Ra-
domír Morys a Olga Goluchová. Ze současnosti bych rád uvedl Vladimíru 
Baranovou, Marii Magdoňovou, Sylvu Jeřábkovou, Zdeňka Šimčáka, Dali-
bora Kovala, Petru Plačkovou nebo minulého místostarostu a současného 
nového starostu Miroslava Jašša, kterému z celého srdce přeji, aby se mu 
dařilo pokračovat dál v cestě správně rozjetého vlaku jménem Sokol! 

Co byste frýdlantskému Sokolu do dalších let nejvíc přál?
To je těžká otázka. Já bych hlavně chtěl, aby nezanikl a naše sokolské hnu-
tí pokračovalo dál. Aby si Sokol našel další příznivce, kteří by přinesli i své 
názory a nápady, založili nové oddíly a stali se jejich cvičiteli, aby byl pří-
stupný všem a jeho členové vytvářeli dobrý kolektiv, který by se scházel 
i ve volném čase. A lidé, aby ho přestali posuzovat jako zastaralou orga-
nizaci a začali ji vnímat jako novou a moderní, se svými původními myš-
lenkami a tradicemi. Tak to děláme my, kteří jsme stáli u znovuobnovení 
a rozjezdu našeho cvičení Sokola. 



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce na červenec 2016

pátek 1.7.		  Otevírání koupaliště
19:00		  LETNÍ HUDEBNÍ VEČER
		  koupaliště
		  Vstupenky v prodeji na místě.

pondělí 4.7.	 	Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma		

pátek 8.7.		  Výstava
		  2. BESKYDSKÝ SMALT
		  Výstava bude probíhat do 22.7.2016.
		  Kulturní centrum

sobota 9.7. 	 	SWAROG CUP 
16:00		  Hlavni program budou amatérské zápasy v thajském 	
		  boxu a jako vedlejší program různé exhibice.
		  před Kulturním centrem

pondělí 18.7.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA
		
pátek 22.7.		 STANLEY´S DIXIE STREET BAND 
20:00		  Večer plný dixielandu, swingu a blues.
		  farní zahrada
		  Vstupné 80,-, vstupenky v prodeji na místě.

sobota 23.7.	 KISS MISE
20:00		  Velkolepá párty Rádia KISS MORAVA s djs
		  a moderátory. Koupaliště
		  Vstupné 80,-, vstupenky v prodeji na místě.

pondělí 25.7.	 Akce pro děti
09:00 –13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč.
		  velký sál Kulturního centra
		  vstup zdarma		

		  připravujeme
	
pátek 5.8.		  TA NAŠE PÍSNIČKA ČESKÁ 
19:00		  Zábavný písničkový pořad s těmi nejznámějšími hity
		  dob minulých. Písničky jako Tereza, Život je jen 
		  náhoda, Pramínek vlasů, Motýl, Tam za 
		  vodou v rákosí, Mám malý stan a podobné vždy 		
		  pohladí duši. Farní zahrada
		  Vstupné 80,-, vstupenky v prodeji na místě.

pondělí 26.9.	 Divadelní představení
19:00 		  RUKOJMÍ BEZ RIZIKA
		  hrají Václav Vydra, Jan Šťastný, Jana Boušková, 

Martin Zahálka, Lenka Zahradnická, František Skopal
		  velký sál Kulturního centra
		  vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno 

rezervovat na našich stránkách a následně zakoupit 
v BIC nebo na místě (vstupenky již v prodeji) 	

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KINO Frýdlant n.O.
červenec 2016

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se 
ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 1.7. od 19:00

DEN NEZÁVISLOSTI: 
NOVÝ ÚTOK
USA, sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 128 min, cena 130,-
, Cinemart, titulky
Dvacet let jsme se připravovali. Oni také. Věděli jsme, že se 
jednou vrátí. Využili jsme proto k obraně všech možností a 
zdrojů Země. Studovali jsme ukořistěné mimozemské tech-
nologie, plány a způsob myšlení vetřelců. Poučili jsme se z 
předchozího boje o přežití i z cesty k našemu vítězství. Ale 
bude to stačit? Rež. R. Emmerich.

so 2.7. od 19:00, út 5.7. od 19:00 a pá 8.7. 
od 19:00 

HRA PENĚZ
USA, thriller, nepřístupný do 12 let, délka 95 min, cena 
120,-, Falcon, titulky
George Clooney a Julia Roberts objevují v rolích moderáto-
ra finančního televizního pořadu Leeho Gatese a jeho produ-
centky Patty, kteří se ocitají ve velice výbušné situaci poté, 
co kontrolu nad studiem násilím převezme rozzlobený fi-
nančník, jenž přišel o veškerý svůj majetek. V průběhu na-
pínavého střetu, vysílaného televizí v přímém přenosu mili-
onům diváků, jsou Lee a Patty nuceni pustit se do boje ne-
jen s útočníkem samotným, ale také s časem, aby rozpletli 
záhadu konspirace, ukrývající se na pozadí současných fre-
netických a vysoce technizovaných globálních obchodních 
trhů. Rež. J. Foster.

ne 3.7. od 17:00 a st 6.7. od 17:00

ŽELVY NINJA 2
USA, dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 112 min, 
cena 110,-, Cinemart, dabing 
Tihle čtyři jsou jednoznačně nejrychlejší želvy, které se kdy 
plazily po povrchu zemském. Ačkoliv se jmenují Leonardo, 
Donatello, Rafael a Michelangelo, strop Sixtinské kaple roz-
hodně nevymalují, zato vám vymalují ksicht. Pokud je teda 
naštvete. Do kin se vrací hrdinové, kteří bydlí v kanále, zbož-
ňují pizzu a tu a tam zachraňují svět. Želví nepřítel číslo jed-
na, krutý Trhač, právě zdrhnul z vězení, kde měl dost času 
na to, aby vymyslel plán, kterým by se zelenými mutanty 
srovnal skóre. Kvůli jeho realizaci se spojí se šíleným věd-
cem Baxterem Stockmanem, který vyvinul speciální muta-
gen schopný přeměnit člověka na zvíře. Prvními dvěma po-
kusnými králíky se stanou rabiáti Bebop a Rocksteady, dří-
ve dva oškliví chlapi, teď ohavný kanec a nosorožec. Oba 
se samozřejmě okamžitě pustí po stopě želvích bratří... Rež. 
D. Green.

ne 3.7. od 19:00 a st 6.7. od 19:00 

LÉTO ALL EXCLUSIVE 
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 
110,-, Bontonfilm, dabing
Všechno začalo jako skvělá dovolená v brazilském ráji, ale 
ukáže se, že to nebyl výlet, ale opravdový brazilský karneval 
katastrof. Rež. N. Benamou, P. Lacheau.

so 9.7. od 19:00 a pá 15.7. od 19:00 

LEGENDA O TARZANOVI
USA, akční, nepřístupný do 12 let, délka 110 min, cena 
110,-, Freeman Ent., titulky
Již mnoho let uplynulo od doby, kdy Tarzan zaměnil život v 
africké džungli za život bohatého Johna Claytona III, Lorda 
Greystoka, po boku své milované manželky Jane. Nyní je vy-

slán zpět do Konga jako obchodní emisar parlamentu, aniž 
by tušil, že má sehrát roli pěšáka ve smrtelně nebezpečné 
hře chamtivosti a pomsty belgického kapitána Leona Roma. 
Ale lidé stojící za vražedným spiknutím vůbec netuší, s kým 
mají tu čest. Rež. D. Yates.

ne 10.7. od 17:00, st 13.7. od 17:00 a ne 
17.7. od 17:00

HLEDÁ SE DORY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, 
dospělí 120,-/ děti 100,-, Falcon, dabing
Dory si z ničeho nic vzpomene, že kdysi a kdesi ztratila své 
rodiče. Společně s Marlinem a Nemem se vydá na strhují-
cí dobrodružství napříč oceánem, až do prestižního Mořské-
ho akvária v Kalifornii, kde se léčí nemocní mořští živočicho-
vé.  Při prohledávání moderního akvária dojde Dory se svými 
kamarády k poznání, že své blízké máme nejraději kvůli je-
jich nedostatkům, a že to nejdůležitější na světě je přátelství 
a rodina. Rež. A. Stanton.

ne 10.7. od 19:00 a 13.7. od 19:00

PAŘBA V PATTAYI
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 97 min, cena 
100,-, Bohemia MP, dabing
Francky a Krimo sní o odchodu ze života na sídlišti. Místo, 
kam touží jet, je známé plážové letovisko. Dostat se na mís-
to, kde o ženy (ale i muže!), alkohol a pařby není nouze, je ale 
nadlidský úkol. Rež. F. Gastambide.

út 12.7. od 19:00 a ne 17.7. od 19:00

OČISTA: VOLEBNÍ ROK
USA, thriller, nepřístupný do 15 let, délka 106 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky 
Hororový thriller Očista: Volební rok otevírá další děsivou ka-
pitolu o dvanácti hodinách anarchie. Této době, která probí-
há vždy jednou v roce v jedné brutální noci, se říká Očista. 
Během ní neplatí žádný zákon, vražda je legální. Senátorka, 
která chce vyhrát volby a hned po svém zvolení zrušit Očistu, 
je asi nejlákavějším terčem letošního svátku vraždění. Sice 
za ní stojí lidé s podobným smýšlením, ale dokážou ji ubrá-
nit? Rež. J. DeMonaco. 

so 16.7. od 19:00 a út 19.7.od 19:00 

MIKE I DAVE SHÁNĚJ 
HOLKU
USA, komedie, nepřístupný do 15 let, délka 98 min, cena 
110,-, Cinemart, titulky
Milovníci večírků bratři Mike a Dave podají na internetu in-
zerát s cílem najít perfektní dívčí doprovod, který by vzali s 
sebou na havajskou svatbu své sestry. Mladí flamendři tajně 
doufají, že si užijí divoké dovolené, avšak namísto toho jim 
nekontrolovatelné dívčí duo nejen vytře zrak, ale dokonce je 
předčí i ve flámování. Rež. J. Szymanski.

st 20.7. od 17:00, ne 24.7. od 17:00 a st 
27.7. od 17:00

DOBA LEDOVÁ: 
MAMUTÍ DRCNUTÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, 
dospělí 130,-/ děti 110,-, Cinemart, dabing 
Ledová událost roku! Scratova epická honba za nepolapitel-
ným žaludem jej katapultuje do vesmíru, kde náhodně spus-
tí sérii kosmických událostí, které transformují a ohrozí ledo-

vý svět. Aby se zachránili, musí Sid, Manny, Diego a zbytek 
skupiny opustit svůj domov a vydat se na výpravu plnou ko-
mických momentů a dobrodružství. Odcestují do neznámých 
exotických zemí, kde se potkají s celou řadou nových, svéráz-
ných postav. Rež. M. Thurmeier.

st 20.7. od 19:00 a ne 24.7. od 19:00

PAN DOKONALÝ
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 
110,-, Bohemia MP, titulky
Martha se po bolestivém rozchodu setkává s mužem, který 
by mohl být tím pravým. Tedy jenom do momentu, než zjistí, 
že „Pan Pravý“ má jednu zásadní chybu - je to nájemný za-
biják na útěku před kartelovým gangem, který ho zaměstná-
vá. Než to však Martha zjistí, jsou už do sebe bezhlavě zami-
lovaní. Rozhodne se tak, že jediným řešením bude „Pana Do-
konalého“ napravit… Rež. P. Cabezas.

pá 22.7. od 19:00 a út 26.7. od 19:00 

UČITELKA
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 102 min, 
cena 120,-, A-Company
Zdánlivě empatická a laskavě vyhlížející učitelka manipuluje 
prostřednictvím svých žáků jejich rodiči za účelem osobního 
obohacení. Nejen z obavy o prospěch svých milovaných dětí 
většina rodičů třídní učitelce základní školy podléhá a posky-
tuje jí nejrůznější služby, dárky a jiné pozornosti. Najdou se 
však tři rodiny, které se rozhodnou učitelce vzepřít a stávající 
situaci se společně s ředitelkou školy pokusí zvrátit na kon-
spirativní třídní schůzce. Rež. J. Hřebejk.

so 23.7. od 19:00 a st 27.7. od 19:00

ZHASNI A ZEMŘEŠ
USA, horor, nepřístupný do 15 let, délka 90 min, cena 
110,-, Freeman Ent., titulky
Když Rebecca odešla z domova, myslela si, že za sebou ne-
chala i své strachy z dětství. Když v době dospívání zhasla, 
nebyla si nikdy úplně jistá, co je skutečné a co není. Nyní její 
bratříček Martin prožívá stejně nevysvětlitelné a děsivé udá-
losti. Znovu se objevila děsivá bytost tajemně propojená s její 
matkou Sophií. Ale tentokrát, s tím, jak se Rebecca přibližu-
je k odhalení pravdy, je třeba si přiznat, že životy všech jsou 
v ohrožení... jakmile se zhasnou světla. Rež. D. F. Sandberg.

LETNÍ KINO
29.7.      Everest
30.7.      Lída Baarová
31.7.      Mimoni
1.8.        Padesátka
2.8.        Star Wars: Síla se probouzí
3.8.        Hotel Transylvánie 2
4.8.        Vybíjená



	 Jako každý rok, tak i letos Vás zveme do Letního kina ve Frýdlan-
tu nad Ostravicí, tentokrát však s malou změnou. Nebudeme pro-
mítat v areálu Hasičské zbrojnice, ale v areálu koupaliště. Letní kino 
zahájí  své projekce v pátek 29.7.2016 a bude promítat denně až do 
čtvrtku 4.8.2016. Připraveny jsou filmy různých žánrů pro všechny 
věkové kategorie, např. české komedie Padesátka, Vybíjená, pro děti 
Mimoni a Hotel Transylvánie 2, drama Everest, úspěšný film letoš-
ního jara Lída Baarová a Starwars: Síla se probouzí.  Zahraniční fil-
my hrajeme v dabované verzi. Vstupné je 30,- Kč, rodina 70,- Kč, ob-
čerstvení zajištěno. Začátek projekcí vždy po setmění (okolo 21.30 
hodin), areál koupaliště bude zpřístupněn již od 20 hodin. 

Ing. Kateřina Kaiserová , Kulturní centrum Frýdlant n.O., p.o.

Nástenkaˇ

	 V pátek  17.6. 2016 se na náměstí ve Frýdlantu n. O. konal II. roč-
ník Frýdlantských slavností. Oproti loňsku došlo k jedné změně a 
tou bylo spojení s Mezinárodním folklorním festivalem, již tradičně 
konaného ve  Frýdku – Místku. Vystoupení souborů v rámci 28. roč-
níku jsme plánovali představit žákům ZŠ, MŠ a i veřejnosti od 9 – 11 
hodin na podiu na náměstí, nicméně silný vítr nás přinutil, vzhledem 
k bezpečnosti účinkujících i diváků, vše přesunout do sálu Kulturní-
ho centra. Před 12 hodinou se počasí naštěstí umoudřilo a tak ofici-
ální program mohl začít. K vidění a slyšení toho bylo opravdu mno-
ho, během bezmála 12 hodin  se na podiu  vystřídalo přes 240 účin-
kujících, kteří byli vždy po právu odměněni velkým potleskem.  Nej-
dříve se představili žáci ZŠ Komenského, pak následovala  MŠ Janáč-
kova,  Smetanova a Nová Ves, své umění předvedli tanečníci z klu-
bu Antonio Cool Dance, velmi rozmanité bylo  vystoupení žáků ZUŠ. 
Pěknou prezentaci si připravilo Rodinné centrum Nenuda, své po-
kroky předvedli žáci školičky Yamaha. Na hodinu zabavilo frýdlant-
ské publikum sdružení Fusion, představila se i jazyková škola Ever-
more. Pak už podium opět patřilo folkloru, jmenovitě Frýdlantské 
Chase, Chasičce, Lašánku a bulharskému souboru  Chavdar, kteří 
tímto vystoupením zároveň zakončili  tradiční Svátky hudby.  Místní 
hudební scénu reprezentovaly kapely No Doe a Fell on mad days.  V 
19 hodin začalo oceňování sportovců v rámci 14. ročníku Frýdlant-
ských sportovních her a svůj projekt LH365  představil a zároveň vý-
sledky dílčí minisoutěže vyhlásil horolezec Libor Uher.  
	 Farní zahrada se na celý pátek proměnila v Dětský ráj, který nabí-
dl nafukovací skluzavku, skákací hrad, výtvarné dílny, laserovou střel-
nici, velkou pozornost budil bezmotorový větroň vystavený místním 
aeroklubem. Dětem se velmi líbily animační programy, hudební pro-
dukce a možnost se vyfotit s plyšákem Barniem.
	 V parčíku před Janáčkovou síní se ve stáncích prezentova-
ly  naše školy, charitativní organizace  a místní spolky. Knihovna 
se představila s Knižním bazarem, který nabízel možnost přinést 
doma již nepotřebné knihy, třeba i výměnou za jiné, vědomostní-
mi kvízy a hlavolamy.
	 Večerní program Frýdlantských slavností zakončily svým úžas-
ným vystoupením skupiny  Mirai, Desmod a Kabát revival, kteří se 
postarali o neuvěřitelnou atmosféru a jejíchž koncerty  si  zaplně-
né náměstí opravdu užilo.  A my  děkujeme Vám - skvělému publi-
ku, účinkujícím a  vůbec všem, kteří se na této akci podíleli,  proto-
že bez vás by to nešlo!  II. ročník Frýdlantských slavností je za námi 
a my se budeme těšit a už brzy připravovat ten další v roce 2017! 

Ing. Kateřina Kaiserová , Kulturní centrum Frýdlant n.O., p.o.

Náměstí ožilo II. ročníkem 
Frýdlantských slavností

LETNÍ KINO OPĚT VE FRÝDLANTU

29.7. Everest     30.7. Lída Baarová     31.7. Mimoni     1.8. Padesátka
2.8. Star Wars: Síla se probouzí     3.8. Hotel Transylvánie 2     4.8. Vybíjená

29. 7. - 4. 8.  2016

Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí P.O., hudební klub STOUN a TERMO Frýdlant n.O. s.r.o. pořádají: 

Začátky projekcí po setmění (kolem 21:00 hodin), bohaté občerstvení, parkování zdarma, areál otevřen od 18 hodin!
vstupné 30,- / členové fk 20,- / rodina 70,- Více informací na www.kcfno.cz

Místo: Areál koupaliště 

II. ročník Frýdlantských slavností

p

p

Foto: David Šrubař 
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ZASE TO CINKLO! FOTBALISTÉ 
DOvEzLI Z EURA BRONZ

Sport

	 Frýdlantští fotbalisté o sobě dali ve světě 
zase pořádně vědět. Na Euru neprofesionál-
ních týmů, které se hrálo na začátku června 
ve francouzském Morzine, vybojovali krás-
né bronzové medaile. Přitom nebyli daleko 
od stříbra, které získali před čtyřmi lety. V zá-
kladní skupině zdolali Italy, Švýcary i Belgi-
čany a po čtvrtfinálové výhře 6:0 nad Španě-
ly se postavili proti Ukrajině. Naši hráči šli do 
vedení, zápas ale skončil 1:1 a v penaltovém 
rozstřelu byl lepší soupeř. Náš tým se ale ne-
položil a v boji o bronz porazil 2:1 znovu Itá-
lii. „Po nevydařených penaltách bylo v kabi-
ně zklamání, protože jsme byli přesvědče-
ni, že se do finále dostaneme. Po semifiná-
le jsme ale měli asi jenom hodinu pauzu, tu-
díž nebylo moc času se zaobírat tím, co bylo. 

Soustředili jsme se hlavně na zápas s Itálií a 
chtěli dovést domů alespoň bronz,“ prozra-
dil obránce Václav Jandek. „Itálie neměla na 
Euru moc široký kádr, tudíž se na nich dost 
podepsala únava, i přesto byl však zápas vel-
mi náročný a hodně bojovný,“ dodal.
	 Zlato získal „neprofesionální“ tým Rusů, 
který měl na turnaji futsalové reprezentanty 
a bývalé ligové hráče Zenitu Petrohrad nebo 
CSKA Moskva. „Znechutilo to i fanoušky, kteří 
na Rusko neustále pískali. Je jenom škoda, že 
jsme se nedostali do finále, protože jsme byli 
opravdu znechuceni tím, co Rusko předved-
lo a moc jsme se s nimi chtěli utkat,“ uvedl na 
adresu šampionů frýdlantský bek.
Šampionát se hrál v horském středisku 
v nadmořské výšce 1500 metrů, což se pro-
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jevilo na špatné kvalitě hřiště. Pořadatelé polo-
žili travnatý koberec hned, když odtál sníh, což 
bylo tři týdny před zahajovacím zápasem. O tý-
den později na něj znovu nasněžilo a tři dny 
před turnajem se na Morzine začaly valit prou-
dy vody. Hřiště bylo již druhý den „po smrti“ 
a po trávníku nebyly ani památky. „Abych řekl 
pravdu, z trávníku po prvním dni moc nezby-
lo a na blátě a na pilinách jsem opravdu ješ-
tě nehrál,“ řekl s úsměvem na tváři Jandek, kte-
rý však vyzdvihl práci dobrovolníků. A ob-
rovskou radost mu udělali frýdlantští fanouš-
ci, kterých přijelo do Morzine přes 40 a stara-
li se o úžasnou kulisu. „Kdo neskáče, není Čech; 
Oléé olééé; Pojďme Frýdlant, pojďme do toho,“ 
znělo městem i na tribunách. „Atmosféra, kte-
rou naši fanoušci vytvořili, byla naprosto skvě-
lá. V těžkých zápasech nám velmi pomohlo je-
jich skandování, které člověka vyburcuje, aby 
ze sebe vydal maximum. Obzvláště píseň Vyso-
ký Jalovec slavila velký úspěch. Moc si toho vá-
žíme a jsme rádi, že máme nejhlučnější a nej-
lepší fanoušky,“ smekl Jandek poklonu za ce-
lou kabinu.
	 Turnaje, na kterém frýdlantští fotbalisté 
hráli v oficiálních dresech české reprezentace, 
se zúčastnila celá řada výjimečných osobnos-
tí. Belgičan Jean Marie Pfaff, legenda Bayernu 
Mnichov a nejlepší gólman světa z roku 1987, 
s nimi snídal na hotelu, trenér mistrů světa 
Aimé Jacquet sledoval bedlivě snad všechny zá-
pasy a trenérská legenda Santini ochotně po-
skytovala rozhovory televizním štábům.
	 Příští Euro se bude hrát za čtyři roky ve Švý-
carsku v nadmořské výšce 2060 metrů. Špat-
ný terén už ale nehrozí, Švýcaři totiž postavili 
hřiště s umělým povrchem a nazvali jej „Otmar 
Hitzfeld aréna“. Bude Českou republiku repre-
zentovat opět 1. BFK Frýdlant? Uvidíme. 

	 Po zimní závodní pauze začíná další cyklis-
tická sezona ve sjezdu na horském kole, na kte-
rou se chystá také český reprezentant Martin 
Kulhánek. „Tvrdě jsem se na ni připravoval a 
hodně jsem trénoval,“ prozradil ambiciózní zá-
vodník, který hned na úvod vyhrál kvalitní zá-
vod v Bučovicích v nejprestižnější kategorii 

muži Elite. Odměa se rychle dostavila. Kulhá-
nek byl na základě výborných výsledků a umís-
tění vybrán Českým svazem cyklistiky na sou-
středění reprezentačních jezdců do největšího 
bike parku v Koutech nad Desnou. „Získal jsem 
cenné zkušenosti a poznatky, které mohu vy-
užívat ve sjezdu a samozřejmě super zážitky,“ 
řekl k týdnu, který sloužil především jako tré-
nink a k rozježdění se po zimě, ale pomohl mu 
také ve zvyšování fyzické kondice. „Také obsa-
hoval spoustu přednášek s trenéry, psycholo-
gem či fyzioterapeutem,“ dodal.
	 V květnu se Kulhánek zúčastnil fyzicky i 
technicky náročného evropského poháru  iXS 
European Downhill Cup ve slovinské Kranjské 
Goře, kde se v konkurenci 400 sjezdařů umís-
til na velmi slušném 36. místě. „Teď se chys-
tám objet kompletní českou sjezdovou tour a 
zúčastním se evropských i světových pohárů 
ve sjezdu,“ pokračoval. Velkou motivací pro něj 
je republikové mistrovství, které se pojede 14. 
srpna 2016 ve Špindlerově mlýně. Při takto ná-
ročném programu je pro něj důležité zázemí, 
rodina i kamarádi, kteří ho neustále podporují. 
„Chtěl bych jím za to poděkovat, chtěl poděko-
vat hlavně přítelkyni, fanouškům, týmu, spon-
zorům a městu Frýdlant nad Ostravicí,“ dodal 
Kulhánek, který všem svým příznivcům vzka-
zuje: „Rád se s Vámi potkám někde na kopci na 
kole nebo jako s mými fanoušky na závodech. 
Takže neseďte doma a vyrazte ven.“
(Petr Sobol)

CYKLISTA KULHÁNEK ZAHÁJIL SEZONU. 
USPĚJE NA REPUBLIKOVÉM MISTROVSTVÍ?

V sobotu 11. 6. 2016 se na lubenském hřišti uskutečnil, pod záštitou 
města Frýdlant nad Ostravicí, jubilejní 30. ročník Memoriálu Františka 
Sluky, který byl zároveň 9. kolem Moravskoslezské ligy mladých hasičů 
v požárním útoku. Starosta SDH Vladan Wiej poděkoval a předal pamá-
teční plakety zakladatelům této lubenské soutěže. Tak jako každý rok, 
i letos se očekávala velká účast soutěžních družstev. Soutěžilo se v ka-
tegorii nejmenších dětí tzv. kategorie Mini – děti ve věku do 6 let a dále 
pak v kategorii mladších a starších žáků. Soutěže se zúčastnilo bezmá-
la 50 soutěžních družstev a divákům se tak naskytla zajímavá podíva-
ná. Domácí družstvo starších žáků si vybojovalo krásné 1. místo časem 
11,621 s a mladší žáci zasloužené místo 3. časem 16,318 s.  Pro všech-
ny bylo připraveno bohaté občerstvení, ale především zábava jak pro 
děti, tak i pro dospělé. Děti si mohly zaskákat na skákacím hradu, také si 
mohly vyzkoušet motání hadic na čas nebo si zastříkat džberovou stří-
kačkou. Vydařené odpoledne doprovázela reprodukovaná hudba, i přes 
občasné dešťové přeháňky se celé odpoledne velmi povedlo. 
Více informací o činnosti  hasičů  na www.sdhlubno.cz

	 Konečně jsme si na konci roku 2015 od-
dechli, neboť jsme doplatili Biskupství ostrav-
sko-opavskému pozemek, na kterém stojí naše 
klubovna, kde provádíme většinu výcviků. Toto 
se podařilo s nemalým úsilím všech členů, kte-
ří nesli na svých bedrech většinu platby, ale 
přispěli i sponzoři, za což jim patří veliký dík. 
Můžeme se tedy v dalším období zaměřit na 
výcvik našich psů nebo pomoci s výcvikem dal-
ším pejskařům, kteří mají zájem se dozvědět 
něco více o svých miláčcích.
	 Pravidelně pořádáme 3 měsíční kurzy zá-
kladní poslušnosti, kterých se zúčastňují pej-
sci různých plemen, velikostí i stáří. Kurzy ve-
dou zkušení výcvikáři a snaží se předat maji-
telům pejsků vše, co se sami během let naučili. 
Za loňský rok se kurzů zúčastnilo na 60 zájem-

ců a většina byla s průběhem a radami do dal-
šího života spokojena.
	 Ve dnech 16. a 17. dubna 2016 proběhl již 
5. ročník Beskydského stopařského závodu. 
Jedná se o mezinárodní závod, kterého se le-
tos zúčastnilo 26 závodníků ve dvou kategori-
ích. V kategorii ZPS 1 se člen našeho klubu zá-
vodník Josef Doupal s fenou Essou umístili na 
3. místě z 10 účastníků. V kategorii IPO-FH náš 
závodník Karel Kováč se psem Codym byl na 
pěkném 6. místě ze 16 startujících. Závod je 
velmi náročný na terény, z tohoto důvodu vy-
užíváme spolupráci i s jinými katastry, hlavně 
s obcemi Kozlovice a Staříč.
	 Ve 20. ročníku Memoriálu J. Kaštovského, 
který je klubovým závodem, ve kterém vzdává-
me hold našemu prvnímu, dlouholetému před-

sedovi, se utkalo 13 závodníků. Tento závod se 
konal 28. 4. 2016 a je to společná soutěž psů 
a psovodů, takže dobrý výkon psa může ovliv-
nit špatný výkon psovoda a naopak. 
	 Dne 28. 5. 2016 se konal Frýdlantský ře-
těz. V letošním 20. ročníku soutěžili především 
naši členové. Z ostatních klubů nebyl velký zá-
jem, i přesto že se v hlavní kategorii uděluje ví-
tězi „zlatý řetízek“. Tuto soutěž vyhrál závod-
ník Pavel Červenka se psem Vidocqem.
	 Obnovili jsme také naše internetové strán-
ky, pokud máte zájem se podívat na naše nej-
bližší aktivity nebo získat další informace, vše 
potřebné naleznete na stránkách klubu www.
kynologie-frýdlant.cz.
Irena Doupalová

Proběhlo 22 kol, 
získali jsme 66 
bodů, vstřeli-
li 145 gólů a jen 
15 jsme inkasova-
li, tohle všechno 
a stále se nena-
šel přemožitel. Ze 
3 skupin krajské 
soutěže máme 
nejlepší výsledky. 
Soupisku pro se-

zonu 2015/2016 tvořili: Marek Banyácski, Martin Beňa, Filip Brablec, 
Ondřej Dimel, David Hajdušek, Martin Indra, Alexand Kohout, Jan Mar-
tynek, Matěj Milar, Libor Pavela, Vojtěch Raszka, David Salava, Adam 
Šoch, Lukáš Valas, Radim Zátopek, Matouš Závodný, Patrik Žídek, Gia-
como Corierro, Ondřej Václavinek, Jakub Vančura a Filip Janů, dohro-
mady tedy 21 hráčů. V průběhu sezony jsme byli požádáni o hostová-
ní 4 hráčů do vyšších soutěží, což svědčí o kvalitě nejen hráčů, ale rov-
něž dobré práci všech trenérů se zdejší mládeží. V průběhu jarní čás-
ti se starší žáci postupně začleňovali k dorostu a mladší žáci posilova-
li náš tým. Souhra hráčů probíhala na velmi dobré úrovni ve všech ka-
tegoriích. Starší žáky v posledních dvou sezonách trénovali Radim Zá-
topek a Petr Lichnovský. Poslední zápas výše uvedené sestavy se bude 
konat dne 25. 6. 2016, kdy proběhne Turnaj vítězů v Bohumíně, který 
pořádá Moravskoslezský krajský fotbalový svaz. V turnaji se rozhodne, 
kdo bude krajským mistrem.

Starší žáci 1. BFK Frýdlant n. O. 
vykopali postup do krajského přeboru

30. ročník Memoriálu Františka Sluky

Sport

Kynologický klub Frýdlant n. O. pomáhá, cvičí a reprezentuje

	 Svěřenkyním volejbalového klubu Beskydy 
se v sezoně 2015/2016 podařilo vyhrát Kraj-
skou soutěž kadetek a postoupit do 1. ligy ka-
detek. Zásluhou trenérů Aleny Štorkové a Jany 
Ivánkové se družstvo během této sezony pro-
měnilo z nezkušených a bojácných dětí v dra-
vé a cílevědomé děvčata. Díky skvělému pří-
stupu hráček k tréninkům a zápasům doká-
zaly i ve svém mladém věku přehrát o pár let 
starší družstva. Nemalou zásluhu na tomto 
úspěchu mají i rodiče, kteří své děti podporu-
jí, vytvářejí pro ně skvělé zázemí a klubu vel-
mi pomáhají. Za to jim patří velké díky.  
	 Budeme celému týmu držet palce v nové 
ligové sezoně a doufáme, že budou i nadále 
pokračovat  ve svém hráčském rozvoji a zlep-
šování.  Rodiče opět požádáme o schovíva-
vost, trpělivost  a také o podporu jejich rato-
lestí a našeho klubu.

Vaňková Leona
Místopředseda VKB Frýdlant n. O.

DÍVČÍ VOLEJBALOVÝ KLUB 
BESKYDY OPĚT V 1. LIZE

D
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inzerce

	 Soutěžní ob-
dobí v krajských 
i okresních soutě-
žích už mají za se-
bou, ale nepole-
vují. Družstva vo-
lejbalistů Red Vol-
ley prožila dlouhý, 
náročný, ale pře-
devším úspěšný 
rok, během které-
ho načerpali řadu 
dalších užitečných 
zkušeností. „Zají-
mavých umístě-
ní jsme dosáhli ve všech soutěžích, kterých jsme 
se v letošní sezoně zúčastnili. Medailovou pozici 
jsme obhájili sice jen v minivolejbalu trojic, pře-
sto na poli šestkového volejbalu razantně stou-
pl osobnostní a herní růst všech hráčů,“ pochva-
luje práci mladých volejbalistů trenérka a koor-
dinátorka Red Volley Frýdlant n. O. Nikola Něm-
cová. Výrazného úspěchu dosáhli hráči modrého 
minivolejbalu, kteří se dostali na oblastní kolo 
do Olomouce. Matěj Fiedor, Radim Matěj a Rick 
Merany postoupili na krajském turnaji z prvního 
místa a v Olomouci svůj tým posílí o Dominika 
Brzezinu a Zdeňka Matulku. „Cílem je jednoznač-
ně medaile a postup na republikové kolo, které 
loni proběhlo v Liberci,“ říká Němcová. „Za důle-
žité považujeme také účast na Malé ceně Beskyd, 
která bude uspořádána v krásném prostředí an-
tukového areálu volejbalovým oddílem VK Raš-
kovice,“ dodala.
	 Hlavní sezona skončila v polovině května, 
hráči ale stále trénují na víceúčelovém hřišti u ZŠ 
Komenského a beachvolejbalových kurtech, kde 
pilují techniku, až do konce června. A rozhodně 
nepolevují. Pod vedením kondičního trenéra On-
dry pracují na fyzičce a stále se snaží zdokonalit 
i v individuálních herních činnostech. „Na sou-
těžním poli se udržujeme v rámci letního pohá-
ru pana Hajduška. Novinkou je pro nás aktivní 
účast v sérii beachvolejbalových turnajů krajské 
úrovně,“ dodala Němcová. První zkušenosti mají 
za sebou Erik Týče a Martin Pitřík, kteří si dovez-
li z Opavy krásné páté místo. Definitivní tečku 
za sezonou uspořádají volejbalisté v rámci Frýd-
lantských sportovních her na beach volejbalu na 
Kotelně. „Akce je open pro všechny příchozí vo-
lejbalisty i nevolejbalisty, rodiče a děti, hráče i je-
jich kamarády. Těšíme se na všechny sportu chti-
vé nadšence a zveme vás v pátek 17. 6. 2016 na 
Volejbalový mejdan, který poběží ve stylu Red 
Volley a Beskyďáčku,“ uzavřela Němcová.

	 U vody s rybářem. Tak se jmenuje projekt 
Českého rybářského svazu, z.s., místní organi-
zace Frýdlant nad Ostravicí, který je ve měs-
tě a okolí realizován už od roku 2014 a během 
něhož bylo uspořádáno již několik výukových 
programů. Jen v minulém roce, kdy ho začalo 

podporovat město i Moravskoslezský kraj, se 
jich zúčastnilo přes 400 dětí a desítky učitelů 
i vychovatelů. „V tomto roce navíc program fi-
nančně podporuje také obec Čeladná, Ostravi-
ce a Pstruží,“ dodal Martin Hlaváč.
	 Akce probíhají v Rybochovném zařízení 
Pstruží, kde jsou doplněny prohlídkou chova-
ných ryb a jejich krmením, a u vodního toku 
Ostravice a Čeladenka. Účastníci jsou sezna-
mováni s rybami a živočichy žijícími v místních 
vodních tocích i jejich blízkosti, to vše je dopl-
něno informacemi o rybářství a ochraně pří-
rody. „V programu u řeky děti navíc vysazu-
jí pstruha. Mají tak přímý kontakt s přírodou,“ 
doplnil Hlaváč a pokračoval: „Pobyt v přírodě 
podporuje i tvořivost dětí.“
	 Výukového programu, který byl na progra-
mu v prvním červnovém týdnu, se zúčastni-

	 Náš Sbor dobrovolných hasičů v Nové Vsi se 
zúčastnil soutěže DOBRÁCI ROKU 2016, kte-
rou pořádá Český rozhlas. Do této soutěže se 
mohl přihlásit jakýkoliv sbor dobrovolných ha-
sičů, který vyplnil přihlášku. Poté každý při-
hlášený čekal, zda bude při pravidelném pá-
tečním vysílání vylosován. Náš sbor se dostal 
mezi 40 vylosovaných sborů v rámci našeho 
kraje, jak se mnozí mohli přesvědčit při losová-
ní 4. 3. 2016. Následující týden s námi byl na-
točen medailonek, který byl odvysílán v rádiu 
dne 11. 3. 2016. Medailonek nese název „SDH 
Nová Ves. Obětaví hasiči a dobří sportovci z 
Frýdlantu“. Po této relaci se mohlo pro náš sbor 
týden hlasovat prostřednictvím SMS. Dne 10. 
6. 2016 proběhlo vyhodnocení, na jehož kon-

ci jsme zjistili, že se nám podařilo díky našim 
příznivcům dosáhnout druhého největšího po-
čtu hlasů. Uteklo nám sice první místo, které by 
znamenalo sto tisícovou show pro naše měs-
to a rovněž účast v republikovém finále o dese-
ti tisícové ceny, avšak nezůstali jsme bez odmě-
ny. Pro naše členy, příznivce a jiné fandy jsme 
vyhráli tisíc piv a třicet kilo masa, díky kterým 
můžeme tento úspěch oslavit. 
	 Tímto bychom chtěli poděkovat všem na-
šim příznivcům, fandům, rodinám a kamará-
dům za podporu v této soutěži a vzkazujeme, 
že se jistě včas dozvědí o připravované akci. 
Rádi bychom také poděkovali vedoucím mlá-
deže, že se naši mladí hasiči vracejí z nároč-
ných soutěží s velmi pěknými výsledky.

Další akce, která nás čeká je soutěž dospělých 
O pohár Lysé hory, která proběhne 23. 7. 2016 
v areálu u hasičské zbrojnice. Všichni jste zvá-
ni do přátelské atmosféry plné sportovních 
zážitků. (Hasiči Nová Ves)

	 Ještě před pár lety hrál frýdlantský klub 
stolního tenisu TTC FRÝDLANT v hale Sport 
divizi. Tu se mu podařilo vyhrát a postoupil 
do 3. ligy. Neuvěřitelné se stalo skutkem, když 
v dalším roce vyhrál i tuto soutěž a drží se ve 
2. lize. Další družstva klubu si úspěšně počí-
nala v krajských soutěžích až po okresní pře-
bor. Klub však začal pociťovat absenci prá-
ce s vlastní mládeží, proto se rozhodl pustit 
do výběru mladých talentů a do přípravy mla-
dých stolních tenistů vlastními silami. Po ná-
borech v mateřských školkách se rozběhla pří-

pravka nejmladších sportovců. Do přípravky 
již začalo docházet prvních 17 dětí. Tréninky 
se konají během školního roku každé úterý od 
15:00 hodin. Šéftrenérkou je úspěšná repre-
zentantka stolního tenisu Liba Horáková, vy-
datně pomáhají Petr Tobola (předseda klubu), 
Ivo Vantuch, Jirka Vaňous a Dominik Kotek.
	 Úterní přípravka je pro naše benjamínky 
bezplatná. Naše aktivity a vybavení pokrývá-
me především z grantu našeho města, ale hle-
dáme i sponzory. Do klubu stále přibíráme 
nové členy, mohou se přihlásit i školáci vyš-
ších ročníků a začít se věnovat tomuto spor-
tu.  Od září chceme trénovat 2x týdně, k úter-
ním tréninkům přibude čtvrtek. Od příprav-
ky ke druhé lize je obrovsky dlouhá a nároč-
ná cesta, ale mnoho budoucích našich stol-
ních tenistů bude mít později možnost hrát 
také v nižších soutěžích, které TTC FRÝD-
LANT úspěšně reprezentuje. (Ivo Vantuch, 
TTC FRÝDLANT) www.ttcfrydlant.cz

	 Městské koupaliště úspěšně zahájilo letoš-
ní koupací sezonu. Ceny vstupného a bazé-
nu s vyhřívanou vodou zůstávají stejné, nově 
je však zpoplatněno využití tobogánu. Pro ná-
vštěvníky koupaliště je připraveno hned ně-
kolik novinek. Jednou z nich je umístění mo-
bilních sprchových a WC kontejnerů v pra-
vé části areálu koupaliště, které se pronajaly 
z důvodu nedostatečného stávajícího počtu. 
	 V letošním roce koupaliště provozuje re-
stauraci tým ze sportovního centra Kotelna. 
V nabídce restaurace najdete pravé americké 
hot dogy a hamburgery z kvalitních surovin, 
palačinky, čerstvě rozpékané sladké pečivo, 
nealkoholické a alkoholické nápoje, cukrovin-
ky, nanuky, zmrzlinu Carte d´Or. Dále tady na-
leznete plavecké a sportovní zboží.  Nezapo-
mněli jsme ani na sportovní fandy, které po-
těšíme vysíláním olympijských her a sportov-
ních přenosů na Full HD obrazovce. 
	 Sportovní centrum Kotelna společně 
s Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravi-
cí bude na koupališti pořádat hned několik 
akcí  - Párty s rádiem Kiss, Nanukovou show 
pro děti a další. Podrobnější informace o ak-
cích budeme postupně doplňovat na webo-
vých stránkách Kotelny, KC a na plakátech.

	 Od 1. 7. do 9. 7. 2016 se na letišti Frýdlant nad Ostravicí uskuteční plachtařské závody 
s názvem FL 2016 Adrenalin Grand Prix, které letos nabídnou už deváté pokračování. Loňský 
ročník se náramně povedl a pořadatelé se na něj budou snažit navázat i letos. „Z devíti mož-
ných letových dnů se jich loni využilo osm k létání. Zalétaly se opravdu krásné soutěžní tra-
tě,“ připomněl rok staré závody Jiří Pělucha z Aeroklubu Frýdlant nad Ostravicí. „Závodníci se 
podívali nejenom nad oblasti slovenských hor, Velké a Malé Fatry či Nízkých a Vysokých Tater, 
ale nezvykle i nad rovinaté oblasti Hané,“ dodal.
	 Tradičního plachtařského podniku se účastní plachtaři z celé Moravy, které občas doplňu-
jí také závodníci z Čech. Za domácí aeroklub bude letos soutěžit devět pilotů a minimálně tři 
z nich mají ambice dostat se na bednu. „Závod je bez věkového omezení, piloti musí mít jen 
předepsaný počet letových hodin,“ upřesnil Pělucha. Diváci budou mít možnost sledovat zá-
vody a především hromadné starty pomocí aerovleku denně v závislosti na aktuálních me-
teorologických podmínkách z bezprostřední blízkosti vyhlídkové terasy u letištní hospůd-
ky u Nalitého Pupence nebo na webových stránkách www.fl2016.akfrydlant.cz. Pro zájemce 
o 30 minutový vyhlídkový let ve větroni nad Lysou horou budou k dispozici dva kluzá-
ky typu L13 a L23 Blaník. Pro rezervaci letu nás kontaktujte na tetefonu 777 000 494, bližší 
informace naleznete na www.akfrydlant.cz

ADRENALIN GRAND PRIX JE TADY, 
LETOS UŽ PO DEVÁTÉ

TTC FRÝDLANT trénuje nejmladší stolní tenisty

VOLEJBALISTÉ PROŽILI 
ÚSPĚŠNOU SEZONU

22 Sport

SRC Kotelna a nový cyklo bar
	 Od konce června je ve sportovním centru Kotelna otevřen venkovní cyklobar s příjemným po-
sezením. Nejen pro cyklisty nabízíme široký sortiment nealkoholických a alkoholických nápojů. 
Pro děti je v areálu cyklobaru připravena trampolína, pískoviště a dětské venkovní hry. Celá rodi-
na si může zahrát ruské kuželky, pétanque nebo stolní tenis. 

KOUPALIŠTĚ za pěkného počasí OTEVŘENO každý den 

MALÍ ŠKOLÁCI SE STALI OPĚT RYBÁŘI lo 54 dětí ze tří tříd T. G. Masaryka. Co všech-
no pro ně bylo nachystáno? „Ukázali jsme jim 
na obrázcích ryby, které v řece žijí a živočichy, 
se kterými se u vody můžeme potkat. Pak jsme 
dětem dali do vaničky s vodou pstruhy z Rybo-
chovného zařízení v Pstruží, které si pohladily 
a pustily přímo do řeky. Měly taky časový pro-
stor na vytvoření jakéhokoliv živočicha z věcí, 
které najdou v řece a u řeky. Tvořily obrázky z 
kamení, trávy a listí,“ přiblížil Hlaváč. Děti „vy-
tvořily“ například pstruha, ledňáčka či hada a 
celé dopoledne si náramně užily, o čemž svěd-
čí komentář zúčastněných učitelek: „Vzhledem 
k tomu, že děti byly ze společného dopoledne 
velmi nadšené a rodiče nereklamovali promo-
čené oblečení a mnohé gumáky plné vody, ne-
máme nic, co bychom mohli tomuto projek-
tu vytknout.“ V letošním roce budou oblíbe-
né programy pokračovat a už teď se připravuje 
rozšíření do let následujících.

Titul DOBRÁCI ROKU utekl o kousek



Krížovka na konec
Na den 8. října připadá… viz první tajenku. Je připomínkou události v roce 1941, kdy v noci z 7. října na 8. října proběhla… viz druhou tajenku, 
při níž byli systematicky zatýkání nejen čelní představitelé Československé obce sokolské, ale rovněž i řadoví funkcionáři většiny sokolských jednot.  
Celkem bylo zatčeno kolem 1 500 sokolů. Jen ze samotného Frýdlantu n. O. byli odvedeni 4 muži, přičemž dva z nich se domů nikdy nevrátili. Jedním 
z nich byl starosta frýdlantského Sokola Blažej Onderka, který byl umučen v koncentračním táboře Osvětim. Následně byl Sokol na příkaz říšského 
protektora Reinharda Heydricha oficiálně rozpuštěn. 
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